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Történelmi találkozója Brennere:

Hitler és Mussolini váratlan megbeszélése az olasz német határon — Dél­
előtt érkezett meg a két államférfi vonata és ebéd után már el is utaztak 
a Brenner-hágóról — Két és fél órás megbeszélés-a lehúzott függönyt! 
szalonkocsiban — Ciano és Ribbentrop is résztvettek a tanácskozásokon

Fontos dipiomáciai tény kerül nyilvánosságra kedden?
Gróf Teleki Fái miniszterelnök magánjellegű 

látogatásra utazik Olaszországba
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míg £ Duce vonata pont egy negvec- 
órával később hagyta el a brennen 
állomást. Mussolini és Hitler megbe-

következo

Róma, március 18. (Magyar I ávirati iroda.) M u s s o . i n i iiii- 
iiiszterelnök vasárnap délben 1 óra 30 perckor kiilónvonaton elhagyta 
Rómát. A Duce különvonata délután 5 órakor áthaladt Firenzeit. A D úc e 
utazásának híre Rómában természetesen óriási 
feltűnést keltett és a legkülönbözőbb találgata- 
b o kr 3 3 d o 11 3 1 k 31 m 3 t. Hivstalos koröribcíi az utazás híi ét SGüí 
Ineg nem cáfolják, sem meg nem erősítik és elzárkóznak minden Fel­
világosítás elöl. ........ ,. ,

Róma, március 18. Rómában megerősítik a hin, hogy Musso­
lini Ciano gróf külügyminiszter kíséretében elhagyta Romát és 
találkozni fog Hitler vezér és kancellárral. A ta­
lálkozásról valószínűleg a hétfői nap folyamán hivatalos közlemény tog 
megjelenni. Római körökben úgy tudják, hogy Sumner Welles meg­
várja a Duce visszatértét és csak szerdán utazik vissza Amerikába.

Berlin, március 18. (Magyar Távirati kor Ciano gróí külügyminiszter ki- 
iroda) Hitler vezér és kancellár séretében a Brennerre utazott, A 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Bren- Duce vonatával utaztak még a minisz- 
nerre utazott, hogy találkozzék Mus- tér kabinetiőnöke és a ku.ugymimsz- 
solini miniszterelnökkel. A bírodal- íérium több magasrangú tisztviselője 
mi kancellárral együtt utazott R i b- is. A pályaudvaron megjelent V a vő­
ben t r o p német külügyminiszter is. iini népmuvelésügyi miniszter es 

Német politikai körökben a Führer Mackensen német nagykövet 
és a Duce találkozásában a két ten- 6MTI]
gelyáliam legszorosabb szolidaritási- Róma, márc. 18. (Havas.) , lussolim 
nak újabb megerősödését látják. a hétfőre virradó éjszakai az olasz-

Róma, március 18. Mussolini német hatar közelében levő bressano- 
útjáról a Steíani-iroda a következő hí- nei állomáson kulönvonataöan toltot- 
vatalos jelentést adta ki: te. A különvonat éjiéikor intett be

Mussolini vasárnap 13 óra 30 perc- Bressanoneba. (MTI)

Megkezdődtek a megbeszélések
Brenner, március 18. (Német Távirati Iroda.) A Führer hétfőn délelőtt 

10 óra 10 perckor Ribbentrop birodalmi külügyminiszter kíséretében a Bren- 
neren loasz földre érkezett. A Duce Ciano gróf olasz külügyminiszter kísére­
tében várta Hitlert, akit szívélyesen üdvözölt. Miután elléptek a felsorakozott 
díszszázad előtt, a két nemzet vezére a Duce szalonkocsijába ment, hogy 
megkezdjék a megbeszéléseket. (MTI)

Történelmi((fontosságú megbeszélés 
lehúzott függönyök mögött

ler ezután ellépett a kivonult dísz-

ritfilhn 1
szeresen sz 
k. Ajróhin 
•BtI «1 "‘-I széleséről a Síeíani Iroda a 

jelentést adta ki:
A Duce és a Führer ma reggel a 

Brenneren a Duce szalonkocsijában 
megbeszélést folytatott, amely két 
és fél óráig tartóit. A megbeszélé­
sen jelen volt Ciano gróf és Ribbcn- 
trop külügyminiszter is.
R i mában egyébként úgy tud ma, 

kegy a megbeszélésről még hétfőn 
este újabb hivatalos közleményt adnak 
ki. (MTI)

ávirati Iroda.) Az a beszélgetés, amelyet 
~ 1 Mussolini száíonkocsíjában

‘ > 11. A megbeszélésen jelen volt R i b- 
:r és gróf Ciano olasz külügyminiszter is. 

18. (Havas.) Mussolini, Hitler, Ciano gróí és Rib- 
‘ ■ a megbeszélésük után elhagyták a Duce magán- 

külön ebédlőbe mentek ebédelni. Először Hitler és Ribben-

Lavable
mintás végből 2 18 

I csóságok. Maradt 
Dégenfdd tér 11. 
szeriizlet oldalon.

megint ellépett a diszszázad előtt, 
majd szívélyes búcsú után Hitler ve­
zér és kancellár felszállt kocsijába.
Pár pillanat múlva a vonat megindult 
Innsbruck irányába, időközben pedig 
a zenekar a német himnuszt játszot­
ta. Hitler elutazása 13 órakor történt,

Brenner, március 18. (Német T 
i Führer és a Duce hétfőn reggel a Brenneren 
íolytaiott, két és fél óráig tartói 
bent rop német külügyminiszte ’ ~

Brenneri határ, március 1 
bentrop külügyminiszter 
kocsiját és sietve a 1.-----------

utazott el Berlinbe. A Führer vonata ablakából még egyszer kezet fogott
is elutazott Rómába,

Ardie
motorki250-es 

>uch csgédmotoro

trop---------
Mussolinival. 5 perccel később a Duce és Ciano gróf 
ahová az esti órákban érkeznek meg. (MTI)

Róma, március 18. (Havas.) Mussolini délután 1.1 
együtt visszautazott Rómába. (MTI)

Róma, március 18. (Reuter.) Hitler birodalmi vezér

Naponta
friss teavai, sajtolj 
vek. orosz csemed 
olcsóbban beszerel 
üzletben, Csaoó u

L-i* n

van elégedve teljesen beilleszkedik az 
olasz-német viszonyba (MTI)

Róma, március 18. (Reuter.) Úgy 
tudják, hogy VFelles államtitkár ked­
den délelőtt felkeresi Mussolinit, aki 
tájékoztatja a brenneri találkozó ered­
ményéről. (MTI)

Koncz
fest mos. tisztit. 1

yel a Führer telj

Kedden fontos diplomáciai tény kerül 
nyilvánosságra?

Berlin, március 
rati Iroda} A brenneri

;'M0 hektoliter be 
s«pes. mühelykeV 18. (Magyar Táv- síelések folytatásaképpen a legkoze- 

í megbeszélő' lobbi napokban, tálán már kedden 
sekkel kapcsolatban rendszerint jól- fontos diplomáciai tény kerül nyiivá- 
értesült német politikai körökben sej- nosságra. 
tetni engedik, hogy a brenneri megbe-

Kíméletíen támadás, 
vagy kompromisszumos béke

Róma, március 18. (Magyar Táv- Herald Tribuna céloz arra, hogy Hii- 
;rati Iroda 1 Az olasz sajtó vastag be- ler es Mussolini találkozóját na„ysza 
tűs címek alatt közli Mussolini és bású békeakcióval hozzak osszeíug- 
Hitler találkozójának hírét. A lapok gésbe, ...... ......
külföldi tudósításaikban beszámolnak A Lavoro Fascists berlini tudósító 
arról, hogy milyen nagy feltűnést kel- ja szerint a nemet közvélemény elfő 
tett az Egyesült Államok politikai kő- gása szerint hitler es Mussonn: ta.ai 
reiben Sipnner Welles elutazásának hozása azt je-enti, hogy Neme tor 
o.ik-Ucvfacn A Ní>w-York Times és a szág most történelmi xa

íj' ^2. alatt kiadi 
•azmesternél.

Róma, március 18. (Magyar 1 ávirati
Iroda.) A Giomale dltalianak a Bren­
nerre kiküldött különtudósííoja a kö­
vetkező részleteket közli Mussoli­
ni és Hitler találkozójáról:

Hitler vezér és kancellár vonata 
10.10 órakor erős havazás közben fu­
tott be az 1372 m magasságban levő 
brenneri állomásra. Hitler tábori 
egyenruhában a vonat ablakában állt 
és magasba lendített kézzel üdvözölte 
a Dúcét. Amikor a vonat megállt, 
Hitler Ribbentrop külügyminiszter kí­
séretében gyorsan leszállt és megtör­
tént a találkozás. Az üdvözlés rend­
kívül szívélyes volt. Mussolini és Híí-

'»erényig^
;nte%ns lakót!

mindennemű! 
'Mást, harisnyatal
síitek, ,1a—t I ir
22.

nácán áthaladva, felszálltak a Duce 
különvonatára és annak szalonkocs:- 
jába vonultak. Kívülről látható volt, 
amint Mussolini és Hitler levette sap­
káját és helyet foglaltak a szalon 
egyik kis ablakánál. Ezután a Duce 
gyors mozdulattal lehúzta a szalon­
kocsi függönyét. Alig 2 perc teli cl 
Hitler megérkezése óta, a megbeszélés 
máris megkezdődött. A két vezér 
a két külügyminiszter *. á r- 
saságábankét és fé 
maradt a szalonkocsil 

n v ö k m

«yomtatas lehal 
*vfhen: Nggy j
cai Maintézet«
^ József a

5 g 5 11.függőhúzott



TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Papp
Hölgyeim !

Pq-i, gyönyörű modeljei sikkesek és elegánsak, fokelléke a 
jó szabás és munka, azt önök is tudják.

Mielőtt bevásárlásaikat intéznék, hívják fel a 30 —07. 
számot telefonon Női divat szalonomat.

SZENT ANNA U. 10. VÁROSI BÉRHÁZ. ÜZLET.

■aszút eié érkezett. Miután 
lémeiország a lengyel kérdést ren­
dezte és a szövetségesek bekerítő po­
étikája a Skandináv-állambkon at nem 
kikerült, azonkívül Törökország is hú­
zódozik a háborúban való részvétel 
tői, Németország megkezd­
heti kíméletlen támadását

a szövetségesek ellen, vagy 
pedig kompromisszumos 
békébe mehet bele. Német po­
litikai körök az első eshetőség felé 
hajlanak, de külföldi körökben remé­
lik, hogy Sumner Welles kiküldetése 
folytán sikerül megtalálni a béke út­
ját.

Angliában zavart okozott a találkozó
London, március 18, (Stefani.) Mus- 

I soiini és Hitler találkozása nemcsak, 
hogy meglepte az angol közvéleményt,
de bizonyos zavart is okozott poiiíi- 

|kr.i körökben. Az a tény azonban 
|ogy a Duce minden személyes be­
iratkozása mindenkor a politikai lég-: 
lor tisztulásához vezetett, azt a re­
gényt keltik az angol közvélemény- 
len, hog\ a brennen találkozó véget

vethet a jelenlegi európai bizonyta­
lanságnak és határozatlanságnak. A
Staar a béke lehetőségeiről ír. Kije­
lenti, hogy Angliának érdeke olyan 
rendet teremteni a világon, amelynek 
reális alapjai vannak. Az Ewening 
News megállapítja, hogy Anglia két­
ségkívül óhajtja a békét, de ,,a német 
béke" ellen újból kénytelen a már 
felhozott érveket hangoztatni. (MTI)

Mussolini és Daladier nem találkoznak
Róma, március !8. (Magyar iaviraci

Iroda) Illetékes olasz körök határo­
zottan cáfolják a Mussolini és Dala­
dier miniszterelnök találkozásáról el­
terjesztett híreket. Illetékes körökben 
úgy tudják, hogy Hitler és Mussolini 
találkozójáról hétfőn este nem adnak 
ki záróközleményt.

Párizs, március 18. (Reuter.) Illeté­
kes helyen megcáfolják azt a hírt, 
amely szerint Mussolini miniszter­
elnök kedden találkoznék Daladier 
miniszterelnökkel. Rámutatnak arra, 
hogy Deledíer miniszterelnök hétfőn 
este Párizsban tartózkodik és kedden 
felszólal a képviselőházban. (MTI)

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
10 napra Olaszországba utazik

■ Budapest, március 18. Teleki Pál gróf miniszterelnök felesége társasá­
gában körülbelül nyolc-tíznapi szabadságra rokonai látogatására Triesztbe 
Futazik. A miniszterelnök Triesztből, a húsvéti két ünnepnapra Rómába is át­

megy, ahol bár utazása magánjellegű — természetesen a Dúcénál és 
Ciano gróf olasz külügyminiszternél is látogatást tesz. 
A miniszterelnök utazásának időpontját még nem állapították meg pontosan. 
Hír szerint Teleki Pál gróf és felesége a közeli napokban utaznak Olasz­
országba.

Budapest, március 18. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Magyarország Főméltósá­
gú Kormányzója Budapesten az 1940 
évi március hó 18, napján kelt legfei 
söbb elhatározásával gróf széki Felé) 

v°á! m. kir. titkos tanácsost, minisz

terelnököt külföldi tartózkodása ide­
jére a miniszterelnöki teendők ellátá­
sával dr viícz Keresztes Fischer Fe­
renc m. kir. titkos tanácsos, belügy­
minisztert megbízni méltózíatott.

Welles beszámolója alapján 
Mussolini vállalta a közbenjárást

Belgrád, március 18. (Búd Tud.) A 
..Vreme" jelentése szerint Sumner 
W 11 e s újabb római tartózkodásával 
kapcsolatban megállapítják, hogy 
Mussolini most már pontos adatokkal 
rendelkezik mind a szövetségesek, 
mind Németország részéről,. amelyek 
lehetővé teszik, egy békeakció megin­
dítását. Római vélemény szerint ezt 
a békeakciót lelkileg most lehet leg­
jobban előkészíteni.

Római beavatott körökben kije­
lentették, hogy Mussolini és Ciavo 
gróf elutazása a német határrá 
már napokkal ezelőtt elő volt ké­

szítve.
IKüiönvonatuk a római pályaudvaron 
'napok óta indulásra készen állott.

Csupán Sumner Welles kedvező je­
lentését várták. Mussolini ugyanis 
előző látogatása alkalmával kijelen­
tette Sumner Welles előtt hogy 

csak akkor vesz részt egy béke- 
közvetítésben, hogyha biztosítják 
egy ilyen új békekezdeményezés 

sikerének kilátásait.
Most Welles beszámolt Mussolininak 
azokról a feltételekről, amelyek mel­
lett a szövetséges hatalmak hajlandók 
volnának békét kötni. Miután ezek a 
feltételek bizonyos mértékben megfe­
lelnek a német feltételeknek és a fel­
fogásbeli különbségeket nem tartják 
áthidaihatatlanoknak, Mussolini bele­
egyezett, hogy közbenjár a két fél ko­
zott.

érseke, Verdier bíboros, a múlt hetet 
Rómában töltötte, r.hr.l sorozatos meg­
beszéléseket folytatott XII. Pius pápá-

1940 március 19,

val. A megbeszélések tartalmáról 
semmit sem közöltek a nyilvánosság­
gal.

1940 március 19.

Anglia minden eszközzel segíti 
Törökországot

London, március 18. (Reuter.) Gary 
konzervatív képviselő az alsóház dél­
utáni ülése során felvetette azt a kér­
dést, vájjon azután hogy Finnország 
most már a második állam, amely el­
bukott a háborúban, elkészültek-e 
arra vonatkozólag, hogy F ranciaor- 
szág és Nagybritannía közvetlen ka­
tonai segítséget nyújtson Törökország­
nak.

Butler külügyi államtitkár a kér­

désre válaszolva, ezeket mondta: A 
Törökországgal kötött kölcsönös se­
gélynyújtási egyezmény első pontja 
kötelezi Nagybritanniát és Franciaor­
szágot. hogy minden rendelkezésre 
álló eszközzel segítségére siessen Tö­
rökországnak, ha valamelyik európai 
állammal ellenséges viszonyba kerül­
ne. Ez természetesen áll arra az eset­
re is, ha valamelyik állam támadást 
intézne Törökország ellen. (MTI)

„A békeszerződés megbocsájthatatlan 
hiba volt...“

Sir Christopher Robinson, a Kárpá­
tok fontosságáról angol nyelvű foyló- 
iratában Danubian Revviewben feltű­
nést keltő cikke jelent meg sir Chris­
topher Robinsonnak, amelyben az elő­
kelő angol közéleti férfiú az érvek 
meódönthetetlen log,kai láncolatában

igazolja, hogy a békeszerződés Európa 
szempontjából megbocsáthatatlan ní- 
ba volt, amikor nem ismerték fel a 
Kárpátok magyar kézben való évezre­
des birtokának jelentőségét és mel­
lőzték annak súlyos beonogiai fon­
tosságát.

Gafencu a kisebbségi kérdés 
megoi dásáról

Bukarest, március 18. Magyar Táv­
irati Iroda.) Gafencu külügyminisz­
ter a szenátusban a trónbeszédre 
adott válaszvitája végén szólásra 
emelkedett és többek között ezeké1 
mondta: A felirati vita alkalmával el­
hangzott lojális kisebbségi nyíLukoza- 
tokat tudomásul vesszük, a kisebbsé­
gekkel szemben eleget fogunk tenni 
ránk háruló kötelezettségeknek, mint 
ahogy azt a múltban is tettük. Kisebb­
ségi politikánknak meg lesz a folyto­
nossága a jövőben is. Már eddig is 
több kisebbségi sérelmet orvosoltunk 
és az eddig nem orvosolt kisebbségi 
sérelmeket a kormány jóindulatú vizs­
gálat tárgyává tette és teszi A , ki­
sebbségi sérelmek közül többre már ;s 
szerencsés megoldást találtunk. ^ A 
kisebbségi kérdést azonban nem le

hét csak lojális kijelentésekkel és tör­
vényekkel megoldani. Kölcsönös bi­
zalom kell ehhez mindkét részről. A 
román külpolitika jellege konzervatív, 
folytatta a miniszter, célja a rend, a 
béke és az igazság. A román nemzeti 
politika pedig hadfelszerelés, amely­
nek jellege azonban nem támadó, ha­
nem védekező. Romániának nincs tá­
madó szándéka, de el van tökélve 
megőrizni mindent, ami szabad aka­
ratból csatlakozott hozzá. A román 
politika további célja megőrizni a ba­
rátságot az összes államokkal és a 
jóviszony fenntartása az összes szom­
szédokkal Románia el van határoz­
va; megvédelmezni semlegességét 
minden körülmények között. Románia 
megőrzi függetlenségét gazdasági po­
litikájában is.

Berlin érettnek tartja a helyzetet 
Románia és a Szovjet 

megegyezésére

XII. Pius pápa kihallgatáson fogadta Wellest

Belgrád, március 18. (Bud. S ud.) a 
,,Politika" szerint Berlinből olyan hí­
rek érkeztek a román fővárosba, hogy 
Berlin most már érettnek tartja a 
helyzetet arra, hogy Románia és a 
Szovjet között megegyezés jöjjön lél- 
re.

Bukarest, március 18. (Steiani.) C 1 o-
díus német követ hétfőn ideérkezik, 
hogy az illetékes román hatóságokkal új 
gazdasági tárgyalásokat folytasson.
(MTI)

Bukarest, március 18. (NST) T a ta­
re s c u miniszterelnök vasárnap este 
rádióbeszédet mondott a román népnez, 
amelyben leszögezte, hogy Románia bé­
két akar. A miniszterelnök rámutatott 
arra. hogy hála éberségének, Románia 
ma kevésbé kénytelen nyugtalankodni, 
mint tegnap és a nehézségek nagy ré­
szét kiküszöbölték.

Hangsúlyozta, hogy a hadsereg fel­
szerelését folytatni kell, amelyre 
nemrég a parlament 30 milliárd leit 

szavazott meg.
Rámutatott arra, hogy szükség van a ter­
melés fokozására minden téren, mert 
csak így lehet a szükségleteket biztosí- 
atni és a védelmet tökéletesíteni.

Nem csupán a termelést, hanem a 
fogyasztást is fegyelmezni kell, 

mondotta a miniszterelnök.
A termelés fokozása a hadianyagvásárlés 
céljára szükséges és ezért az nem a belső 
fogyasztásra szolgál.

A miniszterelnök végül kiemelte, hogy 
kormánya a belső megbékélés politikáját 
folytatja és ennek már meg is van az el­
ső eredménye. Beszédét azzal fejezte be, 
hogy bármit is hoz a jövő, a román kor­
mány szilárdan kitart eddigi célkitűzései 
mellett.

Róma, március 18. (Havas.) XL. 
Pius pápa Sumner X\ elles államtitkár, 
hétfőn délelőtt 10 órakor kihallgatá- 

fo "adla. vz államtitkár foganta­don
tasa a maga nemében 
mégis mély benyomást

egyszerű, de 
keltő szert ar-

Vígszi nliáz
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tások között folyt le, XX elles Míron 
Taylor, Roosevelt személyes szent­
széki megbízottja kíséretében gépko­
csin ment a Vatikánba. XX eilest és 
Taylort a svájci testőrgárda részesí­
tette katonai tiszteletadásban. Az 
amerikai vendégeket a vatikáni palo-

A román kormány új intézkedései­
ben Németországnak tett komoly 
engedményeket — mondja t ans

Iában két
gadta. akik Wellest és Taylort a pa­
pai trónterem g kísérték, ahol v * jS 
Pius pápa kihallgatáson fogadta őket. |

Sumner Welles szerdán déli egv | 
órakor utazik el Olaszországból a I 
Conte di Savói a hajón. Vv elles vásár- 1 
nap délelőtt Philips amerikai nagykő- j 
vet vendége volt, délután pedig meg- j 
tekintette a Forum Ronianumot.

Róma, március 18. (NST.) Párizs i

papai titkos kamarás fa
á

Páris, március 18. (Magyar Távirati 
Iroda.) A románok magatartásáról ér­
kező híreket aggodalommal és bizal­
matlansággal fogadják Párisban. A 
vasgárda és a román kormány össze- 
békülésében, a mozgósítási intézke­
dések részleges visszavonásában Né­
metországnak tett komoly engedmé­
nyeket Iáinak Párisban, amelyek 
esetleg a román külpolitika bizonyos 
módosítására szolgáltathatnak kiin­
duló pontot.

A Paris Soir úgy tudja, hogy a 
vasgárdát az új kormányban államtit­
kár fogja képviselni.

Bukarest, március 18. (Magyar 
Távirati Iroda.) A szombat délutáni 
lapok Gátolják a már közszájon iorgó 
hírt, hogy Molotov, valamint Schacht 
birodalmi miniszter a legközelebb Bu­
karestbe látogatna el. A lapok szerint 
egyik hír sem telel meg a valóságnak.

Bukarest, március 18. (Magyar 
Távirati Iroda.) A kőolaj-kormány­
biztosság igyekszik a nyersolajterme­
lést fokozni, hogy elősegítse a kivitelt 
azokba az országokba, amelyek erős 
és szabad devizával fizetnek. Nagyobb 
kötéseket szállítottak az utóbbi időben 
a tengeren Angliába és Olaszországba.

,SLcJa

teiíleít _ u na®.
Viipuri, Hangi, 
három új város

Helsinki, március 18. (Stef^» 
Finnország elhatározta, hogy h| 
új várost alapít Viipuri, Hangol. 
Sortavala néven és ezekbe telepi} 
az átengedett hasonnevű városok 
kosságát. (MTI)

Moszkva, március 18. (Német f 
irati Iroda.) Az izvesztija tudósf 
közöl Viipuri átadásáról.

Amikor a szovjet csapatok 
a lap a többi között — március il 
reggel bevonultak \ iipuriba. a v 
egész délkeleti része lángokban 
Az uccákat torlaszok zárták el. Aj 
védőcsapatok a régi várba vontg 
vissza. A fegyverszünet időpontja 
pontosan déli 12 órakor finn tíí 
érkeztek a Lachteentori-térre, 1 
megbeszéljék a szovjet paranc® 
Sággal az átadás részleteit. A fii 
azt javasolták, hogy délután 2 l 
kiürítik a várat és a sizgeteket. §

A finn csapatok elvonulásánalf

Átalakul
Helsinki, március 18. (Reuter 

sárnap este hivatalosan cáfolták 
a kormányból még két kilépés töifi 
Annyit elismernek, hogy az Óról 
szágnak átengedett terület km# 
után kormányátalakításra kér»

Először bombáztá 
a né!

Berlin, március 17. (Német T 
lenti: A legutóbbi napokban végi; 
falatok alapján

a német légi haderői 
ban nagyobb harcé | 
felé és támadást i S 

gonyzó anl 
A támadás során legalább négj| 
cirkálót értek bombatalálatok, tj 
tak. Valószínű, hogy két továbfc| 

Ezenkívül bombáztg 
Kirkwall repülöter|

ti
Bár az ellenség vadászrepülögéBl 
fejtettek ki, a német harci repi|; 
és veszteség nélkül hazatértek.

” "tavai a 
n Pit Fiimt]
^ dan me jegyeztek és I 

os térképen A LnJ 
; közöltek a

jní a legnagyobb rés] 
__:ti V)tt ,-asút. vonal 
Váj Az Izveszti a megá
CÄ már s

léből megérkezett VI 
■■pétién vonat. Lening 

távbesz : öö -s' ekó: 
j Már szombaton m 
iba a lenínérác .

1 egeszei. visszavernél
at. (MTI)

angol repül 
giere k
»da ) A vélem! pari

•iő repülősek során sí

Angol jelentés szé 
meghalt, h

London, március 18. (Ruler, 
lentést adta ki:

A német légihaderö gépei s. 
a scapa ílowi haditengerészeti ki 
repült cl a kikötő felett. Sok hí 
hajót, de csak kisebb károkat o 

Bombákat dobtak

Egyetlen katonai célpontot sem 
of Weiih faluban egy ember me; 
Öt tengeroarti villa megsérült.

A* haditengerész
A hadihajók légelháriíó ágyúi e? 
lenseget. Egy német repülőgépe 
gép is sérüléseket szenvedett

2 ÓRÁS SZAKADATLAN KACA
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m

gy polgári 
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laszűt elé érkezeit. Miután 
Németország a lengyel kérdést ren­
dezte és a szövetségesek bekerítő po­
litikája a Skandináv-államfckon at nem 
sikerült, azonkívül Törökország is hú­
zódozik a háborúban való részvétel 
tői, Németország megkezd­
heti kíméletlen támadását

a szövetségesek ellen, vagy 
pedig kompromisszumos 
békébe mehet bele. Német po­
litikai körök az első eshetőség télé 
hajlanak, de külföldi körökben remé­
lik, hogy Sumner Welles kiküldetése 
folytán sikerül megtalálni a béke ú,- 
ját.

Angliában zavart okozott a találkozó
London, március 18. (Stefani.) Mus­

solini és Hitler találkozása aemcsas, 
hogy meglepte az angol közvéleményt, 
de bizonyos zavart is okozott politi­
kai körökben. Az a tény azonban, 
hogy a Duce minden személyes be­
avatkozása mindenkor a politikai lég­
kör tisztulásához vezetett, azt a re­
ményt keltik az angol közvélemény­
ben, hogy a brenneri találkozó véget

vethet a jelenlegi európai bizonyta­
lanságnak és határozatlanságnak. A
Staar" a béke lehetőségeiről ir. Kije­
lenti, hogy Angliának érdeke olyan 
rendet teremteni a világon, amelynek 
reális alapjai vannak. Az Ewenmg 
News megállapítja, hogy Anglia két­
ségkívül óhajtja a békét, de ,,a nemet 
béke" ellen újból kénytelen a már 
felhozott érveket hangoztatni. (MTI)

érseke. Verdier bíboros, a múlt hetet 
Rómában töltötte ahol sorozatos meg­
beszéléseket folytatott Xíi. Pius pápá­

val. A megbeszélések tartalmáról 
semmit sem közöltek a nyilvánosság­
gal.

Anglia minden eszközzel sngíti 
Török orszá got

Loudon, március 18. (Reuter.) Cary 
konzervatív képviselő az alsóház dél­
utáni ülése során felvetette azt a kér­
dést, vájjon azután hogy Finnország 
most már a második állam, amely el­
bukott a háborúban, elkészültek-e 
arra vonatkozólag, hogy Franciaor­
szág és Nagybritaunía közvetlen ka­
tonai segítséget nyújtson Torökország-

áilamtitkár a kór­
nak.

Butler külügyi

désre válaszolva, ezeket mondta: A 
Törökországgal kötött kölcsönös se­
gélynyújtási egyezmény első pontja 
kötelezi Nagybritanniát és Franciaor­
szágot. hogy minden rendelkezésre 
álló eszközzel segítségére siessen lo- 
rökországnak, ha valamelyik európai 
állammal ellenséges viszonyoa kerül­
ne. Ez természetesen áll arra az eset­
re is, ha valamelyik állam támadást 
intézne Törökország ellen. (MTI)

„Á békeszerződés megbocsájthatatlan 
hiba volt...“

Mussolini és Daladier nem találkoznak

Sir Christopher Robinson, a Kárpá­
tok fontosságáról angol nyelvű íoyio- 
iratában Danubían Rewiewben eltű­
nést keltő cikke jelent meg sír Chris­
topher Robinsonnak, amelyben az elő­
kelő angol közéleti férfiú az érvek 
megdönthetetlen logikai láncolatában

igazolja, hogy a békeszerződés Európa
szempontjából megbocsáthatatlan m-
ba volt. amikor nem ismertek fel a 
Kárpátok magyar kézben való évezre­
des birtokának jelentőségét és mel­
lőzték annak súlyos beonogiai fon­
tosságát.

Róma, március 18. (Magyar Távirati
Iroda) Illetékes olasz körök határo­
zottan cáfolják a Mussolini és Daia- 
díer miniszterelnök találkozásáról el­
terjesztett híreket. Illetékes körökben 
úgy tudják, hogy Hitler és Mussolini 
találkozójáról hétfőn este nem adnak 
ki záróközleményt.

Párizs, március 18. (Reuter.) Illeté­
kes helyen megcáfolják azt a hírt, 
amely szerint Mussolini miniszter- 
elnök kedden találkoznék Daladier 
miniszterelnökkel. Rámutatnak arra, 
hogy Deledier miniszterelnök hetiőn 
este Párizsban tartózkodni és kedden 
felszólal a képviselöházban. (MTI)

Galencu a kisebbségi kérdés 
megoldásáról

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
10 napra Olaszországba utazik

Budapest, március 18. Teleki Pál gróí miniszterelnök felesége társasá­
gában körülbelül nyolc-tíznapi szabadságra rokonai latogatasara Triesztbe 
utazik. A miniszterelnök Triesztből a húsvéti két ünnepnapra Romaba is át­
megy ahol bár utazása magánjellegű - természetesen a Luce nales 
Ciano gróí olasz külügyminiszternél is látogatást esz 
A miniszterelnök utazásának időpontját még nem állapítottak meg pontosan. 
Hír szerint Teleki Pál gróf és felesége a Közeli napokban utaznak Olasz

országba.
Budapest, március 18. (Magyar i áv- 

irati Iroda.) Magyarország Főmélíósa- 
gú Kormányzója Budapesten az 19-i0. 
évi március hó 18. napján kelt legfel­
sőbb elhatározásával gróf széki 1 ele: . 
Pál m. kír. titkos tanácsost, minisz­

terelnököt külföldi tartózkodása ide­
iére a miniszterelnöki teendők ellátá­
sával dr vitéz Keresztes Fischer Fe­
renc m. kir. titkos tanácsos, belügy­
minisztert megbízni méltóztatott.

Bukarest, március 18. Magyar Táv­
irati Iroda.) Gafencu külügyminisz­
ter a szenátusban a trónbeszedre 
adott válaszvitája végén szólásra 
emelkedett és többek között ezeke: 
mondta: A felirati vita alkalmával el­
hangzott lojális kisebbségi nyilatkoza­
tokat tudomásul vesszük, a kiseoose- 
rfekkei szemben eleget fogunk tenni 
ránk háruló kötelezettségeknek, mint 
ahogv azt a múltban is tettük. Kisebb­
ségi politikánknak meg lesz a folyto­
nossága a jövőben is. Már eddig is 
több kisebbségi sérelmet orvosoltunk 
és az eddig nem orvosolt kisebbségi 
sérelmeket a kormány jóindulatú vizs­
gálat tárgyává tette és tesz". A ^ ki­
sebbségi sérelmek közül többre már is 
szerencsés megoldást találtunk.

• • ■ ’ nem ie-kisebbségi kérdést azonban

hét csak lojális kijelentésekkel és tör­
vényekkel megoldani. Kölcsönös bi 
zalom kel! ehhez mindkét részről. A 
román külpolitika jellege konzervatív, 
folytatta a miniszter, célja a rend, a 
béke és az igazság. A román nemzeti 
politika pedig hadfelszerelés, amely­
nek jellege azonban nem támadó, ha­
nem védekező. Romániának nincs tá­
madó szándéka, de el van tökélve 
megőrizni mindent, ami szabad aka­
ratból csatlakozott hozzá. A román 
politika további célja megőrizni a ba­
rátságot az összes államokkal és a 
jó viszony fcnninxtcisn. nz összes szóm 
szédokka) Románia el van határoz- 

megvédelmezni semlegességétva:

Welles beszámolója alapján 
Mussolini vállalta a közbenjárást

Belgrad, március 18. (Búd. Tud.) A 
„Vreme“ jelentése szerint Simmer 
Wiles újabb római tartózkodásával 
kapcsolatban megállapítják, 
Mussolini most már pontos ao.aiokk.ai 
rendelkezik mind a szövetségesek, 
mind Németország részéről,, amelyek 
lehetővé teszik, egy békeakció megin­
dítását. Római vélemény szerint ezt 
a békeakciót lelkileg most lehet leg­
jobban előkészíteni.

Római beavatott körökben kije­
lentették, hogy Mussolini és Ciano 
gróf elutazása a német határra 
már napokkal ezelőtt elő volt Ké­

szítve.
Különvonatuk a római pályaudvaron 
napok óta indulásra készen állott.

Csupán Sumner Welles kedvező je­
lentését várták. Mussolini ugyanis 
előző látogatása alkalmával kijelen­
tette Sumner Welles előtt hogy 

csak akkor vesz részt egy béke- 
közvetítésben, hogyha biztosítják 
egy ilyen új békekezdeményezés 

sikerének kilátásait.
Most Welles beszámolt Mussolininak 
azokról a feltételekről, amelyek mei 
lett a szövetséges hatalmak hajlandód 
volnának békét kötni. Miután ezek a 
feltételek bizonyos mértékben megfe­
lelnek a német feltételeknek és a fel­
fogásbeli különbségeket nem tartják 
átir:dalhatatlanoknak, Mussolini bele­
egyezett, hogy közbenjár a két fél kö­
zött

minden körülmények között. Románia 
megőrzi függetlenségét gazdasági po­
litikájában is.

Kiseuusegi ------------

Berlin érettnek tartja a helyzetet 
Románia és a Szovjet 

megegyezésére
Belgrád, március 18. (Búd. lúd.) A 

„Politika" szerint Berlinből olyan hí­
rek érkeztek a román fővárosba, nogy 
Berlin most már érettnek tartja a 
helyzetet arra, hogy Románia es a 
Szovjet között megegyezés jöjjön !ei- 
re.

XII. Pius pápa kihallgatáson fogadta Wellest
. . 1 1    f . 1--1 ! ~ \Y .Álou Minin

Bukarest, március 18. (Stefani.) C 1 o-
d í u s német követ hétfőn ideérkezik, 
hogy az illetékes román hatóságokkal uj 
gazdasági tárgyalásokat folytasson,

Bukarest, március 18. (NST) T a ta­
re s c u miniszterelnök vasárnap este 
rádióbeszédet mondott a román néphez, 
amelyben leszögezte, hogy Románia be­
két akar. A miniszterelnök rámutatott 
arra, hogy hála éberségének, Romania 
ma kevésbé kénytelen nyugtalankodni, 
mint tegnap és a nehézségek nagy ré­
szét kiküszöbölték.

Hangsúlyozta, hogy a hadsereg fel­
szerelését folytatni kell, amelyre 
nemrég a parlament 30 milliárd leit 

szavazott meg.
Rámutatott arra, hogy szükség van a ter­
melés fokozására minden téren, . mert 
csak igy lehet a szükségleteket biztosi- 
atni és a védelmet tökéletesíteni.

Nem csupán a termetest, hanem a 
fogyasztást is fegyelmezni kell, 

mondotta a miniszterelnök.
A termelés fokozása a hadianyagvásárlés 
céljára szükséges és ezért az nem a belső 
fogyasztásra szolgál.

X miniszterelnök végül kiemelte, hogy 
kormánya a belső megbékélés politikáját 
folytatja és ennek már meg is van az el­
ső eredménye. Beszédét azzal fejezte e, 
hogy bármit is hoz a jövő, a román kor­
mány szilárdan kitart eddigi célkitűzései 
mellett.

Róma, március 18. (Havas.) XL 
Pius pápa Sumner XX elles államtitkár« 
Hétfőn délelőtt 10 órakor kihallgatá­
son fogadta. Az államtitkár foganta­
tása a maga nemében egyszerű, ae 
mégis mély benyomást keltő szertár
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tások között folyt le. XX elles Miron 
Taylor, Roosevelt személyes szent­
szék! megbízottja kíséretében gépko­
csin ment a Vatikánba. XX ellesi és 
Taylort a svájci testőrgárda részesí­
tette katonai tiszteletadásban. Az 
amerikai vendegeket a vatikáni palo­
tában két pápai titkos kamarás fo­
gadta. akik Weilest és Taxiert a p«-v 
pai trónteremig kísérték, ahol XTL 
Plus pápa kihallgatáson fogadta őket.

Sumner Welles szerdán dél: egy 
órakor utazik el Olaszországból a 
Conte di Savola hajón. Welles vasár­
nap délelőtt Philips amerikai nagykö­
vet vendége volt, délután pedig meg­
tekintette "a forum Romanumot.

Róma, március 18. (NST.) Párizs

szer ^ e

A román kormány új intézkedései­
ben Németországnak tett komoly 
engedményeket — mondja 1 ai is
Paris, március l8. (Magyar Távirati 

Iroda.) A románok magatartásáról ér­
kező híreket aggodalommal és bizal­
matlansággal fogadják Parisban. A 
vasgárda és a román kormány ossze-
békülésében, a mozgósítási intézke- 
dések részleges visszavonásában Ne- 
metországnak tett komoly engedmé­
nyeket látnak Párisban, amelyek 
esetleg a román külpolitika bizonyos 
módosítására szolgáltathatnak kiin­
duló pontot.

A Paris üoír úgy tudja, hogy a 
vasgárdát az új kormányban államtit- 
kár'togja képviselni.

Bukarest, március 18. (Magyar 
Távirati Iroda.) A szombat délutáni 
lapok cáfolják a már közszájon forgo 
hírt. hogy Molotov, valamint Schacht 
birodalmi miniszter a legközelebb F>u- 
karestbe látogatna el. A lapok szerint 
egyik hír sem telel meg a valóságnak.

Bukarest, március 18. (Magyar 
Távirati Iroda.) A kőolaj-kormany- 
biztosság igyekszik a nyersolajterme­
lést fokozni, hogy elősegítse a kivitelt 
azokba az országokba, amelyek erős 
és szabad devizával űzetnek. Nagyobb 
kötéseket szállítottak az utóbbi időben 
a tengeren Angliába és Olaszországba.

8 19.
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Viipuri, Haugő, Sortavala helyett 
három új várost alapít Finnországalapít rilliiui aíia^

nalában megegyeztek és kijelölték egy­
pontos térképen. A finnek részlete­
sen közölték a szovjetoroszokkal, 
hogy milyen terv szerint vannak a vá­
rosban aknák elhelyezve. Szovjetorosz 
részről azután elsősorban az utászon, 
kezdték meg munkájukat, akik eltá­
volították a főútvonalakról a torlaszo­
kat és ártalmatlanná tették a sok ak- 
5-át. Azután hozzáfogtak a víliamos- 
és vízvezetékek helyreállításához, va­
lamint a legnagyobbrészt teljesen el­
pusztított vasútvonal rendbehozásá­
hoz. Az Izvesztija megállapítása sze­
rint már szombaton befejeződtek . a 
legfontosabb előmunkálatok. Lenin- 
orádból megérkezett Viipuriba az első 
közvetlen vonat. Leningráddal közvet­
len távbeszélőösszeköti élést létesítet­
tek, Már szombaton megérkeztek Vii­
puriba a leningrádvidéki szovjet kép­
viselői, akik előkészítik a polgári koz- 
igazgatás átvételét. (MTI)

Átalakul a finn kormány
sor. A kiürítés gyors ütemben folyik 
és a Karjalai-földszorosról, valamint a 
Ladoga tó környékéről már úgyszól­
ván egészen visszavonták a finn csapa­
tokat. (MTI)

Helsinki, március 18. (Stefan;.) 
Finnország elhatározta, hogy három- 
in várost alapít Viipuri, Bangó és 
Sortavala néven és ezekoc telepíti le 
az átengedett hasonnevű városok la­
kosságát. (MTI)

Moszkva, március 18. (Német táv­
irati Iroda.) Az Izvesztija tudósítást 
közöl Viipuri átadásáról.

Amikor a szovjet csapatok 
a lap a többi között — március 13-án 
reggel bevonultak V iipunba, a város 
egész délkeleti része lángokban állt. 
Az uccákat torlaszok zárták el. A finn 
védőcsapatok a régi várba vonultak 
vissza. A fegyverszünet időpontiában, 
pontosan déli 12 órakor finn tisztek 
érkeztek a Láchteentori-térre, hogy 
megbeszéljék a szovjet parancsnok­
sággal az átadás részleteit. A finnek 
azt javasolták, hogy délután 2 óráig 
kiürítik a várat és a sizgeteket. ^

A finn csapatok elvonulásának vo-

ráfizetítt

A BAROMFI VÁSÁRRA
Szabó Sándor debreceni napszámos t 

sikkasztás vétségével vádolta» került a 
bíróság elé. Dr. J oó Istvánná feljelenté­
sére indult meg ellene az eljárás. Dr. Joó 
Is tv énné ugyanis átadott Szabónak 30 
pengőt azzal, hogy azon vegyen baromfit 

ideken. azokat hozza be Debrecenbe, iii 
adia el, a hasznon pedig megosztozna «•:. 
Ugyancsak átadott egy kerékpárt is hasz­
nálatra, hogy azzal menjen vidékre.

Szabó azonban nem jelentkezett sem a 
pénzzel, sem a karékpárral. A tárgyalá­
son a vádlott tagadta a bűnösségét, azt 
hangoztatta, hogy az első szállítmányra 
ráfizetett, később pedig az idő miatt nem 
tudott hazajönni. Kijelentette, hogy- a 
kerékpárt már visszaadta és a pénznek is 
visszafizette a felét.

A sértett nem kívánta a vádlott meg­
büntetését. A bíróság Szabó Sándort az 
ellene emelt vád és következményei alól 
felmentette.

rr

Helsinki, március 18. (Reuter.) Va 
sárnap este hivatalosan cáfoltait, hogy 
a kormányból még két kilépés történt.
Anny-it elismernek, hogy az Oroszor­
szágnak átengedett terület kiürítése 
után kormányátalakításra kerülhet

Először bombázták az angol repülőtereket 
a német légierők

Berlin, március 17. (Német Távirati Iroda ) A véderőfőparancsnokság je­
lenti: A legutóbbi napokban végzett felderítő repülősek során szerzed p a ­

taiatok alapján » e t i órák-a német légi haderő m arctus ló-an az esti óra,,
, n n a o v o b b harcerőkkel előtört északnyugat 
leié és'Támadás, intézet. Scap, Flo.ban h„- 

gonvzó angol hadihajók ellen. 
a támadás során legalább négy hadihajót, köztük három csatahajót es egy 
cirkálót értek bombatalálatok, úgyhogy ezek a hajók súlyosan megrongáló - 
tak. Valószínű, hogy két további hadihajó is megsérült. -

Ezenkívül bombázták Stromnes, Earth House es 
Kirkwall repülőtereit, valamint egy légvédelmi

Bár az ellenség vadászrepülőgépei és légvédelmi tüzérsége élénk működést 
a » lémet b.rci ,=pülö6«p=k sikeresen „égreUjto.Lk feladatukat

és veszteség nélkül hazatértek.

Angol jelentés szerint egy polgári személy 
meghalt, heten megsebesültek

London, március 18. íRuter.) A tengernagyi hivatal az alábbi hivatalos ,e-

‘'^AntmeHéöihaderő gépei szombaton 19 óra 50 perckor támadást intéztek 
a scaoa ílowi haditengerészeti kikötő ellen. Mintegy tizennégy eUenseges gép
repült cl a kikötő felett. Sok bombát dobtak. Egy bomea italait egy m i
halót de csak kisebb károkat okozott. .

Bombákat dobtak az ellenséges gepek a szaraz-
földre is.

. . -1 t , íaiáltak el A polgári lakosság köréből BridgeEgyetlen katonai célpontot sem talaja* , A P 8 ü, ké{ nö; megsebesültek, 
oí Weith faluban egy ember meghalt es heten, kozma;
öt tengerparti villa megsérült. é hét ember.

A haditengereszet J e “ 4 « s e,yLUtesen elűzték az el-

«bb ellenséges

gép is sérüléseket szenvedett.

Beomlott az ist Hó 
és megöli egy Rákeresi

Ujfehértó, március 18. Március 15-én 
délután halálos áldozatot követelt egy 
olvadástól alámosott épület. Ornstem 
Éliás 77 éves újfehértói fíákeres a 
Nyíregyházi uccán levő istállójában tar­
tózkodott Márton nevű fiával és Dézsán 
Mihálvnéval, hogy beteg lovukat ápolják. 
Munkájuk közben hirtelen recsegéssel 
és ropogással az épület összeomlott és a 
bent tartózkodó embereket maga alá te­
mette. A detonációszerű robajra figyel­
mesek lettek a szomszédok, s nyomban a 
szerencsétlenül iárt emberek segítségére 
siettek.

A romok alól már csak holtan núz- 
iák elő Ornsteín Éliást, míg fia és 
özv. Dézsán Míhályné súlyos belső 
sérüléseket és zuzódásokat szenve­

dett.
A súlyos törmelékek agyonnyomták a lo-

matrac 
takaró

le-’szebb s legolcsóbb dús választékban

ERDÉLYI
SZÖNYEGHAZB6N
Piac ucca 34. Tel. 22-45.

vat is. A megindult vizsgálat megállapí­
totta, hogy az öreg fíákeres halálát fulla­
dás okozta. A szerencsétlenségért bűn­
cselekmény senkit sem terhel.

Hogy váltották ki a letétbe
helyezett zálogcédulat?

s zvit mác tpnni való, mint
Bökönyi Istvánná debreceni asz- 

szony 1938. áprilisában azzal a kéresse! 
állt elő Kis Jenő debreceni Deák t'e- 
renc uccai fűszerkereskedőnek, hogy ad­
jon neki hitelbe árut. A kereskedő kije­
lentette, hogy csak úgy adhat neki hi.ei , 
hogyha valamilyen íedzetet nyújt a vá­
sárolt árukra. Bökönyiné erre kijelentet­
te, hogy

hajlandó átadni egy zálogcédulát, 
amelyre iehérnesnűek voltak elzálo­
gosítva. A kereskedő át is vette a 

zálogcédulát.
Novemberben Bökönyiné 42 pengő ér­

tékű árut vásárolt s amikor a fizetésre 
került a sor, nem fizetett. Hiába volt 
minden felszólítás, nem akart fizetni.

Közben a zálogcédula is lejárt s 
hogy a fehérnemüeket el ne árverez­
zék, a kereskedő meghosszabbítot­

ta a zálogcédulát.
Polgári pert is indított Bökönyiné ellen, 
azt megnyerte, de a tartozást benajtani 
nem tudta.

1939. októberében aztán, amikor ismét 
lejárt a zálogcédula, a kereskedő elhatá­
rozta, hogy a zálogtárgyakat kiváltja. 
Elküldte a zálogházba a kifutóját hogy 
váltsa ki a fehérnemüeket.

Azonban legnagyobb meglepetésére 
a zálogházban azt mondták, hogy a 

zálogtárgyakat már kiváltották.
Kis Jenő sehogy sem értette a dolgok 
hogy lehetett a fehérnemüeket kiváltani 
akkor, amikor a zálogcédula nálla van

Nem volt más tenni való, mint felje­
lentést tett Bökönyiné ellen. Ekkor de­
rült világosság az ügyre. Megállapítást 
nyert, hogy Bökönyiné felment az 1. fokú 
közigazgatási hatósághoz cs ott azt adta 
elő, hogy zálogcéduláját elvesztette s 
most szeretné az elzálogosított febérne- 
müeket kiváltani. A hatóság lefolytatta 
az ügyben a viszgálatot, majd hozott egy 
határozatot,

amelyben engedélyezték az elzálo­
gosított tárgyak kiadását s azt így a 

zálogház ki is adta.
Kis Jenő feljelentése alapián megindult 

az eljárás Bőkön’ iné ellen csalás vétsé­
gé címén. A vádlott asszony tagadta, 
hogy ö átadta volna fedezetre a zálogce- 
dulát. azt hangoztatta, hogy azt csak a 
fia adhata az ö tudtán kívül át a keres­
kedőnek. A bíróság kihallgatta a sértett 
kereskedőt is.

Az ügyben ítélethozatalra azonban 
nem került sor, mert hitelsértés és köz­
okirat hamisítás látszik fennforogni és 
így az iratokat áttették az ügyészség­
nek.

— A női betegségek gyógykezelé­
sében a természetes „Ferenc József 
keserűvizet gyakran aikulmazzáK. 
mert reggel éhgyomorra egy pohárral 
könnyen bevehető, rendkívül enyhe 
hashajtó hatása pedig gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentke­
zik. Kérdezze meg orvosát !

2 ÓRÁS SZAKADATLAN KACAGÁS a

HÖLGYEK ELŐNYBEN
“JmaGYAB B0H6ZAT . IIV X «AR. A I UMSZlMlAZBAN.

NÉZZE MEG: MA d. u. 5, 7, 9 órakor! 

Húsvétra uraknak bel- és külföldi

felöltő- és ruhaszövetek, 
puplin ingek, nyakkendők,

harisnyák ismert szolid árakon

Kontsek Korné[ divatházában.
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A Koliégium új alapítványai
Úgy látszik, a Kollégium 400 éves ju­

bileuma újra a Kollégium leié fordította 
a ügyeimet s mint a 400 év alatt a^hivek 
áldozatkészsége tartotta fenn a kálvinis­
táknak ezt a legelső iskoláját, ma is meg­
indul az adományok sora.

Március 1-e ünnepet jelentett a Kollé­
giumnak, mert egykori kis növendékéből 
a haza legnagyobbjává emelkedett Kor­
mányzó Urunkat ünnepelte az egész or­
szági de Debrecen város polgármestere 
cs törvényhatósági bizottsága gondosko­
dott róla, hogy ezt a napot a Kollégium 
még külön is megemlegesse, mert tudva­
levőleg 135 hold földet adott a Kollégium 
számára Horthy-alapitványul.

Nem régen, a Debreceni Protestáns 
Lap 1940 febr. 1-i számában maga Révész 
Imre püspök úr számolt be egy hasonló 
szép nagy alapítványról. Özv. dr. Kügvi 
V-.rág Endréné, szentesi nagyasszony, re­
formátus papi család gyermeke, mintegy 
100.000 pengő értékű alapítványt létesí­
tett a Kollégiumnak „református teoló­
giai, irodalom és köztörléneti, általában 
világn: zeti vonatkozású tudományos 
munkásság támogatására, továbbá idevo­
natkozó könyvek kiadására, irodalmi 
vállalatok létesítésére, ifjú tudományos 
kutatók segélyezésére".

Ezen ritka szép és nagy alapítványok 
mellett mindinkább megnyilatkoznak a 
Kollégium régi növendékei is, hogy azon 
Kollégium iránt, amely őket a szellemi 
javak mellett esetleg anyagi támgatással 
is pályához, kenyérkeresethez 6 társa­
dalmi megbecsüléshez juttatta, hálájukat 
adományokkal róják le, hogy a rnai fia­
talság életét könnyebbé tegyék s ezzel 
a Kollégiumot is nemes célja további be­
töltésére képesebbé tegyék.

A Kormányzó Ur jubileumi ünnepnap­
ján számoltunk be Nagybákay-Sesztína 
Jenő nagykereskedő, iparkamarai elnök 
úrnak 1000 pengős alapítványáról. 0 is 
tanulótársa volt a Kormányzó Urnák, 
csak nem egy évfolyamon, mint Tóth 
Aurél táblai bíró, aki több ízben kedve­
sen emlékezett meg az újságok hasábjain 
is az együtt eltöltött időkről, hanem egy 
évvel alacsonyabb osztályban járt. Ennek 
emlékére tette szép alapítványát egy- 
akaratta! a kedves feleségével.

Tóth István nyugalmazott árvaszéki 
elnök (Berettyóújfalu) a múlt év folya­
mán 10000 pengőt fizetett be a Kollégiu­
mi pénztárba, hogy a kamatokból a gim­
náziumba iáró valamelyik kiváló cser­
kész nyári táborozásra kapjon segélyt, 
mert mint az alapítólevélben mondja: 
„A világot látás, az ennek során gyűjtött 
tapasztalatok, a növekedő látókör ma’d- 
nem felér az iskola padjain szerzett el­
méleti ismeretekkel, vagy legalább is 
szerencsésen egészíti ki az iskolai tanul­
mányokat".

Dr Molnár Béla balmazújvárosi refor­
mátus lelkész 500 pengőt fizetett be a 
múlt év december 12-én tragikus fiata­
lon, 25 éves korában eihúnyt fia, ifj. dr 
Molnár Béla emlékalapítványára. Eia a 
református gimnáziumban érettségizett 
1933-ban, az iskola kiváló jó növendéke 
volt, cserkész, majd a Turul Bajtársi 
Egyesület kerületi alvezére. Vármegyei 
közigazgatási gyakornok volt. Emlékét a 
legeaebb módon örökítette meg a gyá­
szoló család.

Végül a Debreceni Protestáns Lap ja­
nuár 15-iki számában Gaél István espe­
res a Kollégium jubileumával kapcsolat­
ban nemes követendő példát mutat, mi­
kor 6, a volt pataki diák. a Kollégium 
volt növendékeinek példát adó buzdí­
tásul 1000 pengős alapítványt létesít.

Mindezek a szép elhatározások s külö­
nösen Révész Imre püspök úr újévi és 
február 1-én megjelent cikkeiből és Gaá! 
István esperes úr buzdító cikkéből azt ; 
reménysugarat látjuk kicsíllanní, hogy 
még ezután indul meg a Kollégium jubi­

leumi alapítványának erősebb gyarapo­
dása, mert igaz, hogy már eddig is 33.8A 
, eo" 5 gyűlt be, a 720 pengős jubileum, 
zenealapon kívül, de ennek nagyobb ré­
szét három nagy alapítvány tette: a ’ a- 

. ......„mi....... -t-

gyár Nemzeti Bank 10.000 pengő,e, a 
TÉBE 8.000 pengője és a kollégiumi bé­
lyegek után kapott 10.000 pengő. A 
többi összeget 48 egyház, 29 pénzintézet 
és szövetkezet és 33 egyén adta össze, 
de ha még meggondoljuk, hogy mennyien 
tanultak a Kollégiumban, akiknek neve 
nem szerepel az adományozók közt, s 
hogy mennyi egyház nem küldött még 
adományt, akkor remény tölthet el 
bennünket, hogy ha a többiek is meg­
hallják a hivő szót s a szép példákat 
követik, a Kollégiumnak újabb virágzás: 
korszaka kezdődik meg az új évszázad 
elején.

Jakucs István
költ. h. ig.

Retikült,
bőrkesztyűt
olcsón, szabott áron, 
legjobb minőségben,
nagy! választékban

TÓTHFALUSSY
bóröndösnél Piac ucco 40.

Lakbérnzsora címén 
eljárás indult több debre 
ceni háztulajdonos ellen

A debreceni rendőrkapitányság szé­
leskörű vizsgálatot indított a házbér­
fizetésekkel kapcsolatos visszaélései 
ügyében. E vizsgálat során megállapí­
tották, hogy

több háztulajdonos visszaélési ki­
vetett el s ennek alapién hazber- 
uzsora címen rneciv.'.htot .:i.: ta .. - 

niik az eljárást.
Az egyik debreceni ház tulajdonos a 

kiadó lakásért ,
háromszáz pengős ieiépési di.a- 

kÖvetelt.

A lakásra jelentkező lakó erről jelen­
tést tett a hatóságoknak, ahol a három 
darab százpengős bankjegyet

titkos jelzésekkel láttak el 
A. lakó ezután elment a háztulajdonos­
hoz, akinek kifizette a háromszáz 
pengőt. Mielőtt azonban a pénzt a 
háztulajdonos eltehette volna, a de­
tektívek hirtelen megjelentek és 

lefoglalták a titkos jelekkel ellá­
tott bankjegyeket.

A háztulajdonos ellen szintén lakbér- 
uzsora címén indítottak eljárást.

or
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__ HALÁSZTÓL
Makkai Sándor professzor tartotta 
az ünnepi beszédet március 15-én 

Nyíregyházán
Nyíregyháza március 15-i ünnepélyen 

dr. Makk-ai Sándor professzor, volt ér­
déléi püspök tartotta az ünnepi beszédet, 
amelyben többek között a következőket 
mondotta:

__ A szabadság ünnepén még nem tel­
es az ünneplés összhangja, mert a sze­
münk még mindig ott függ azokon a rab 
magvarokon, akik még ma sem ünnepe' 
hetik a szabadság áldott ünnepét. Min­
den ima, minden reménykedés ma éret­
tük száll az Isten felséges trónusához.

Ezután Erdély útjáról beszélt, mely 
örökkévaló törvények szerint felénk irá­
nyul.

— Erdély, ahogyan az Isten megterem­
tette, Magyarországhoz tartozik. Isten 
csodálatos műve. hogy Erdély földje a 
nagy magyar földnek egy kicsinyített 
mása. Erdélv történelmi útja is Magyar- 
ország felé mutat. Méltatta Erdély külö­

nös helyzetet, amikor 150 éven át hatal­
mas két nemzet, az osztrák-német biro­
dalom cs a török birodalom között meg­
tartotta függetlenséget és magyarságát.

Azzal a sokat hangoztatott állítás­
sal szemben, amely külön erdélyi és kü­
lön magyar szellemet ismer, kijelenti, 
hogy nincs külön erdélyi lélek. Erdély 
csak magyar, sőt annyira nincs külön er­

délyi lélek, hogy az erdélyi magyar büsz­
kén vallja: „Mi vagyunk magyarok1 Le­
het ennek a magyarságnak vidékenként 
sok típusa, de valamennyi magyarnak 
ralija magát.

Ennek az erdélyi léleknek egyik leg­
szebb tulajdonsága, amelyet alig lehet a 
magyar Alföldön feltalálni, az, hogy ma­
gas színvonalra fejlesztette háziiparát és 
megvalósította az önellátás nagy gondo­
latát. Erdély humanista föld volt, nem 
gyűlölte Európát, de nem is majmolta.

És különösen nagy értékűnek tartja 
azt, hogy Erdély útat mutat nekünk az 
igazi vallásosságra. Mint Erdélyben szü­
letett és ott élt ember tesz vallomást 
amellett, hogy amikor a magyarság isko­
láiról voit szó, minden keresztény fele­
kezet kezet fogott és egymást támogatta 
a magyarság érdekeiért vívott küzdelem­
ben.

Erdély útját abban foglalta össze, hogy 
Magyarország Erdélv nélkül nem lehet 
egész és mindig csak vérző test marad 
nélküle. De hiszi azt, hogy Isten kegyel­
me egybeforrasztja a hét vérző testet.

INGYEN REPÜLHET, A Ki
gyűjti a repűi öbElvege n

Húsvél ra 1

TÓTH GYULA
Zománcozott edényeket, háztartási cikkeket, 
líkőrös készleteket, Futurit edényeket

vasüzletében
/árosháza épület. 
Nagy választékban!

2> máncozoH tűzhelyek, kerítés fonatok, tuskés 
hazatok, gyümölcsfa kertészeti eszközök, 
permetezőgépek k a p h a t ó k

Bonyodalmak az eltörött 
demizson körül

S z a 1 ó k i Sándor debreceni asztalos­
segéd a múlt év nyarán vett hitelben az 
egyik debreceni vendéglőben öt liter 
bort, amit egy, a vendéglős által adott 
demizsonban vitt el. A borért és a demí- 
zsonért Szalóki egyik ismerőse, boga­
ras! Imre fuvaros vállalt kezességet. 
Szalóki nem fizetett, sőt a demizsont sem 
vitte vissza s így Fogarasinak kellett a 
bor, sőt a demizson ártá is kifizetni. Fo- 
garasi több alkalommal kérte vissza a 
demizsont Szalókitól, de az nem adta 
vissza. Erre aztán Fogarasi feljelentette 
Szalókit, aki ellen sikkasztás vétsége cí­
mén indult meg az eljárás. ^

Az ügyet most tárgyalta a bíróság. A 
vádlott azzal védekezett, hogy a bor 
árát azért nem fizette meg, mert nem 
volt munkája eddig és így nem volt pén­
ze, a demizson pedig még akkor eltört, 
amikor a borral hazafelé vitte. Kijelen­
tette. hogy tartozását megiizeti Fogara­
sinak.

A bizonyítási eljárás befejezése után a. 
bíróság Szalókit a sikkasztás vétségének 
vádja alól felmentette.

i magyar mezőgazdaság története 
elevenedik meg a Mezőgazdasági 

Kiállításon
Az országos mezőgazdasági kiállítás 

egyik legkiemelkedőbb eseményének 
ígérkezik idén a földművelésügyi minisz­
térium szakoktatási osztályának csarno­
ka, amelyben költséget nem kímélve, pa­
zar pompával mutatja be a magyar mező­
gazdaság és ezzel kapcsolatban szakok­
tatásunk fejlődésének történetét.

Az évszázadokat egybefoglaló képeken 
j történelmi korszakok elevenednek má d 

meg olyan megvilágításban, amelyre ed­
dig csak kevesen gondoltak. A csarnok 
küszöbén megállásra késztetnek majd a 
gazdasági naggyálevésünket megkapóan 
szemléltető hatalmas méretű festmények. 
Az első kép: az ősfoglalkozást űző poga- 
nyok: utána: szerzetesek az ősmagyaro­
kat gazdálkodásra oktatják; maid: az 500 
éves ünneplő Mátyás király nagyúri ka­
pásai munkálják a gömöri földet. A to­
vábbi képek Mária Terézia asszonykira- 
lyunk, a merinói gyapjú, selyemgubó és 
"burgonva meghonosítója. Tessedik Sá­
muel lelkész, az első lucernatermelő, 
szíkjavító és homokmegkötö tudós, a 
szarvasi iskola megalapítója. Utána sorra 
következnek a múlt nagyjai: Festetic'n 
György, a Georgikon megalkotója, Albert 
Kázraér szász-tescheni herceg, Magyar­
óvár megteremtője, Darányi Ignác, a kis­
emberek minisztere, Serényi Béla gróf, 
aki megaranyozta a magyar asszonvok 
főzőkanalát és könyvet adott a falu leá­
nyai kezébe; Pálóczi Horváth István va­
gyonából a vitézi rend ifjait gvüjti maga 
köré, a munkás mezőre. A többi, itt fel 
nem sorolt képek mellett ott sorakoznak 
maid a fal sirkján az akadémiák, taninté­
zetek, mezőgazdasági szakiskolák, téli 
iskolák, tejgazdasági iskolák, leányneve- 
lök képei, megkapó szinhatású ábrázolás­
ban ismertetve egy-egy intézmény törté­
netét.

Nem hisszük, hogy akadna gazda az or­
szágban, aki mindezek elárulása után ér­
deklődés nélkül tudna maid elhaladni a 
magyar mezőgazdasági szakoktatás épü­
lete előtt, amelynek az ormán lengő nem­
zeti zászló is azt hirdeti maid, hogy eb­
ben az cvben és ezen a helyen a gyönyö­
rűséges történelmi múltat ünnepük.

viíts l<

,, ;ne»nűs

Ln> VASA

‘gyilkos, ak 
akiről tn, 

gy 'in- és
u*«RK

mm -V
a renccrör:-

Gö u*ii.
•k ke

Ot va iánap
— LTsmában sok;: VOÍt ge
^ • a tea
Qa y ossz, ese t A u

*t teljes tő rendőr

J
és 5Ü6 e r‘er

Hvss:vurir 
lm" fenyeget16 <* - - 
fclyabb tír nű en u 
ítö, bogi a k ‘-:

:.'S alatt riac. kés:.'*
• 1 egész I czscÍE 

seg har;ní:«it 
anatok alatt ^3 emv

, jlz Szab;''-
A' Vasi reap 11 ■'

I " arakor ar-~
P Qzmennvseg
^ül kilépet » T* ~

— J> „tok alatt a k.^-
Ul _ és nvmati *** c!-

——... «jLhatoIt a '
(Ji

élbe

. "

árvízhez ,c,<.
dőrök 5 ;; tói

itt nvonbr v;„,
i« mediébc ■
által V,e
ik. Gon3°^;.!vc2
;ukról éi a£v$5

•oss?e' „Ml* *



HÜS

1940 március 1*)

1 ' . : ,";t j í gye
Főszereplők: SACHA GUITRY, GABY MORLAYBemutató ma! Csak három napig. 

Előadások kezdete 5. 7. 9 órakor.
ion: 25-09

jújabb Magyar tik adó 
ijzos Híradó 
ivétei délelőtt 11-től 
élután 4 órától. Tele-

itikölt, 
iőrke szí
olcsón, szabót

kgj°bj
nagi

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

maí> a- " ■

Kiállításon |
jrgzá<os mezőgazda

:k ieíkiemelkedöbb I
r-.ezik idén a földmivel I 
:.:n szakoktatást osztály I 
amelyben költséget nen I 
Dompával mutatja be a I 

iiasá* és ezzel kapcsok I 
tsvnk :e:!ödcsének tört« I 
'.z évszázad katedvbefc |

ve

kép.
utána: szerz^íefi I 

,t gazdálkodásra oktatják I 
‘' ünneplő Mátyás kirá I 
sa: mmkálák a götnöri I 
rs: képek Mária Terézi I 
?"? a merinóí gyapjú, : I 
!r'onva meghonosítója. I 
te's lelkész, az első I

)a-
:o-

:en

Jro

SeR
i’avitó és homokmegl 
ar,asi iskola megalapitó^p 
,vetse:nek 

a c,

megtere
- -

^eíir'r.-.

kezébe iy^HUHH 
[':abo! a vitézi rend if, | 
''e a ™tmkás mezőre 
to sorolt képek mellett !
I , * !al sirkján az akad I - 
;'N. Gazdasági sz. |
; ,“K‘ !* gazdasági isko R 
I! K«*apó színbj 
^ert*‘ve *gy-egy i, f

,, -t -,ssz6k,hogv akadt 

ez-

az év’

Srrz

lata

nak
nte-

eve
lás
rte

TAVASZI DIVAT
szövet és selyem újdonságokból
nagy választékot talál a már közismert 
szolid árakon

Kontsek Kornéldivatházá^

o

>

— 00

í i. o

vodaírnak az elv 
jemizson körül?

„lóki Sándor dcbrece
«ult év nyarán vett

"debreceni vendéglob« 
v- 1 vendéglő*SÄ el A borér*

Szálúk1, e 

nfm tize
vissza s 'g 
> a demiz, 
több alkz 

, T.t Szálúé
k Erre aztá2 _
. > aki ellen sikkasztó 
iaduü meg az eljárás. 

!yet most tárgyalta a|
.. a2Zal védekezett, 
árért nem fizette me<l 
cnak.i l eddig és így n| 

demizson pedig még 
,, a borral hazafelé v 

hogv tartozását meg'

■ -

,
[ól ielm,

Megkezdődött a nagy HÚSVÉTI

SONKA VÁSÁR
valamint a debreceni háziasán készült 
hentesáruk különlegességeinek és saját 
készítésű téli szalámijának árusítása a

BODEj üzleteiben
Főüziet: CSAPÓ UTCA 8. — Fióküzlet: KOSSUTH UTCA 57.

Öngyilkos akart lenni „Jóska”, 
akiről megállapították, 

hogy ön- és közveszélyes őrült

Nem tűnt el ifj. Balogh István 
volt nyilas képviselő

£aV félreértés miatt az e^ész országban keresték a volt képviselőt 
Debreceni lakásán tartózkodik

Nagyon sokan ismerik Debrecenben 
K i s József fuvarost, aki kis tolóko­
csijával járja a várost cs „Jóska, nem 
Jóska" néven lett közismert. Ha a 
gyermekek rákiáltottak, hogy „Jós­
ka", akkor éktelen dühös lett és meg 
akarta verni a „csúfolódókat". Mér­
gesen kiabált rájuk, hogy . nen Jós­
ka“ és sokszor olyan botrányt rende­
zett, hogy a rendőröknek kellett le­
csillapítani.

Kis József vasárnap délután az 
egyik kocsmában sokat ivott és mik?": 
kilépett az uccára. olyan tehetetlen 
volt, hogy összeesett. A közelben 
szolgálatot teljesítő rendőr sietett se­

gítségére, de az ittas ember
kést rántott e1^ és mindenáron 

saját mellébe akarta szúrni.
A rendőr nagy nehezen megfékezte, 
majd bekísérte a kapitányságra. — A 
rendőrségen továbbra is azt hajtogat­
ta, hogy öngyilkos akar lenni.

Rendőrorvossal vizsgáltatták meg. 
Az orvosi vizsgálat során kiderült, 
hogy Kis József

ön- és közveszélyes elmebeteg. 
Azonnal bevitték a közkórház elme- 
osztály ára. Ilyenformán tehát ,,,)ósi?a 
nem Jóska" hosszú időre eltűnik a 
debreceni uccákról.

Arvízveszedelem 
Hosszúpályiban

A debreceni főkapitánysághoz ér­
dekes bejelentés érkezett: if)- B a- 
logh István volt nyilaskeresztes or­
szággyűlési képviselő eltűnését jelen­
tették be hozzátartozói. A bejelentés 
alapján a debreceni kapitányság rá­
diógrammot küldött a budapesti főka­
pitánysághoz és közölte az eltűnési 
A pesti főkapitányság a rádiógrammoi 
az ország többi városába továbbította 
és megindította a nyomozást a volt 
nyilas képviselő eltűnése ügyében. Az 
eltűnésről a hétfő délutáni fővárosi 
sajtó is beszámolt.

A hír érthető feltűnést keltett Deb­
recenben, ahol jól ismerik a város 
egykori nyilas képviselőjét. Az esti 
órákban azonban kiderült, hogy 

az „eltűnés“ nem történt meg, 
üj, Balogh István Debrecenben 
tartózkodik a lakásán és a rend­
őrségnél történt bejelentés sajná­

latos félreértésen alapul,
Az történt ugyanis, hogy ifj. Balogh 
Istvánnak fontos ügyei elintézése vé­
gett halaszthatatlanul e! kellett utaz­
nia Debrecenből.

Utazása oly gyorsan történt, hogy 
erről még hozzátartozóit sem ér­

tesíthette.
Amikor még másnap sem tért haza a 
lakásába, a hozzátartozók, akik nem 
tudták mire vélni a távolmaradást, 
megtették a rendőrségen a bejelen­
tést. Természetesen rögtön értesítet­
ték a hatóságokat a volt képviselő 
hazatéréséről is.

Munkatársunk beszélt ifj. Balogh 
Istvánnal, aki ezeket mondotta:

__Amint látják, nem tűntem el, ha­
nem itt vagyok teljes életnagyságom­
ban. Félreértés volt az egész. Nem 
olyan könnyű kiradírozni engem . . .

Az egvjfc szabályozó csatorna hirtelen megduzzadt és elöntötte a kozsé*. 
északnyugati részét A község lakossága félreverte a «wrango«. 

és 500 ember sietett elhárítani a veszedelmet
kerül egyhamar lakható állapotba he-

Sárga cukrot adott el 
szaharin helyett

Vasárnap Hosszúpályi községet „árvíz­
veszedelem" fenyegette és hogy a közsé­
get komolyabb kár nem érte, az annak 
köszönhető, hogy a község elöljárósága 
pillanatok alatt riadókészültségbe he­
lyezte az egész községet.

A község harangjait megkongatták 
és pillanatok alatt 500 ember állott 
fegyelmezetten az elöljáróságnak a 

rendelkezésére.
Az esetről Hosszúpályi község elöljá­

róságánál érdeklődtünk és a következő 
felvilágosítást kaptuk:

Hosszúpályi község határa alatt, köz­
vetlenül a falu alá nyúlik el és a község 
nyugati határánál ismét elkanyarodj? 
a Nyírvíz Szabályozó Társulat 3. számú 
„folyása". Vasárnap délelőtt 11 óráig 
csak olvadó hó volt a csatorna medré­
ben. 11 órakor azután Debrecen felöl 
óriási vízmennyiség ereszkedett le, maid 

zúgva kilépett a víz medréből és 
pillanatok alatt a község északnyu­
gati és nyugati részét elborította.

A víz behatolt a község alantasakban 
fekvő részébe és ott három házat elön­
tött. Rövid egy óra alatt a három ház 
már másfél méter mély vízben állott. A 
víz hömpölyögve rohant a község belseje 
felé. A község templomaiban a harango­
kat megkongatták és a falu lakossága 
félretéve az ünneplést — csáklyákkal és 
ásókkal, lapátokkal és kapákkal siettek 
ki az árvízhez. Hamarosan megjelentek 
a csendőrök is teljes létszámoan és 
Zsadony Lajos községi főjegyző veze­
tése alatt nyomban megkezdték a víznek 
a folyás medrébe való visszaszorítását. 
A viz által elborított házak lakóit kila­
koltatták. Gondoskodás történt fedél alá 
juttatásukról és felsegélyezésükről. A víz 
által elborított házak ugyan még nem 
dőltek össze, de tekintve, hogy azoknak 
falai vályogból valók, azokat aligha sí

lyezni.
A község elöljárósága az esetet azon­

nal jelentette Bihar vármegye kultúr­
mérnöki hivatalának és a Nyírvíz Szabá­
lyozó Társulatnak. Hétfőn megjelentek a 
vizsgálatot végző mérnökök a község­
ben és hozzákezdtek a vizsgálathoz. Az 
árvíznél dolgozók egyrészét arra utasí­
tották. hogy a folyás medrét kotorják és 
tisztítsák, hogy a még mindig érkező 
vízmennviség elvezethető lehessen. Ez 
sikerült is, amennyiben már hétfőn dél­
ben a víz magassága apadást mutat. 
Megjelent M o 1 n a r Sándor varmegy ei 
kultúrmérnök is Hosszúpályiban és a 
vizsgálatok irányítását 5 vezette. A hosz- 
szúpályi csendőrőrs is nyomozást indí­
tott ebben az ügyben. A nyomozás arra 
irányul, hogy a folyás medrébe honnan 
került a nagymennyiségű víz?

ÖNKÉNTES
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Néhai dr. Szenes Zsigmond orvos 
hagyatékához tartozó ingóságokat ön­
kéntes árverésen eladják. Az árverés 
1940. évi március hó 27-én, szerdán 
délelőtt 9 órakor kezdődik, Debrecen­
ben az Arany Bika bérházban, Józseí 
kir. h. ucca 3—7. sz„ félemelet 1. ajtó 
szám alatt. Eladásra kerülnek: lakás­
berendezés, orvosi műszerek, kvarc­
lámpa, gyermekmérleg, festmények, 
dísztárgyak, ékszerek, ezüstnemű, or­
vosi. szépirodalmi könyvek, folyóira­
tok, kották, vonós hangszerek, rádió, 
ruha-fehérnemű, ágynemű, üveg, por­
cellán stb.

Vevő a vételáron telül 3.6% vételi 
illetéket is tartozik fizetni.

Az örökösök megbízásából: 
Dr. Sebestyén Lipot ügyvéd

Nagy Imre balmazújvárosi napszámos 
a múlt év december közepén megkérte 
Dézsi József napszámost, akiről tudta, 
hogy tűzkő és szaharin csempészéssel 
foglalkozik, hogy szerezzen a részére 20 
dekagram szaharint.

December 20-án este Dézsi beállított 
Nagy Imre lakására és tudatta vele, 
hogy van szaharin. Arra kérte, hogy 
menjen vele ki a temetőbe s ott át fogja 
adni. Nagy Imre a fiával ki is ment 
temetőbe, ahol

Dézsi valóban átadott négy csoma­
got. Gyorsan felvette a megalkudott 

összeget, a 18 pengőt és eltűnt.
Odhaza Nagy megnézte a zacskók tar­

talmát és legnagyobb meglepetésére meg 
állapította, hogy

a papírzacskókban nem szaharin, ha 
nem sárga cukor törmelék van.

Nagy Imre feljelentette Dézsit a csend 
őrségen. Csalás vétsége címén meg is ín 
dúlt az eljárás Dézsi József ellen. — Az 
ügyet most tárgyalta a bíróság. A több 
szűrösen büntetett Dézsi részben tett be 
ismerő vallomást. Elmondta, amikor n:e) 
bízta Nagy a szaharin megszerzésével, ő 
bejött Debrecenbe és itt a Csapó uccán 
megvette a négy egyenkint öt dekát tar­
talmazó csomagokat. Amikor a kisállo 
máshoz ért, ott megnézte a csomagok 
tartalmát.

Azokat gyanúsnak találta, de gon­
dolta hátha elfogadja azt Nagy

Azt hangoztatta a tárgyaláson, hogy ö 
azt adta át Nagynak, amit neki adtak és 
Nagy az átvétel előtt megnézte a cső 
magok tartalámt és azt nem kifogásolta.

A sertett Nagy Imre azt vallotta, hogy 
a temetőben

Dézsi nagyon sürgette, még arra 
sem adott neki időt, hogy a csoma­

gok tartalmát megnézze.
Megkérdezte a bíró a sértettet, hogy mi 
ért nem a lakásán vette át a szaharint,

mire az kijelentette, hogy ö mondta Dé- 
zsinek, hogy adja oda a lakáson, de az 
be sem ment a lakásba, kijelentette, 
hogy bántja a szemét a világosság.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság megállapította Dézsi József bű­
nösségét csalás vétségében s ezért 8 
napi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

MAG ASSZINV ON ALÜ 
SZAKELŐADÁSOK 

A NYOMDÁSZ SZÉKHÁZBAN
A debreceni nyomdászok vasárnap 

rendezték meg ez évben harmadik szak­
előadásukat székhazukban. Simon Ist­
ván elnök üdvözölte az előadókat és a 
szép számban megjelent hallgatókat.

Utána Nyirő István dr egyetemi ma­
gántanár, egyetemi könyvtárigazgató tar­
tott tudós felkészültségű előadást „A 
nyomdászat és a világirodalom címmé.. 
Megismertette hallgatóit az évezeredei?- 
kel ezelőttről fennmaradt barlangi raj­
zos és vésett emlékekkel, az ókor, majd 
a középkor írásos könyveivel s a nyom­
dászat feltalálása utáni idők tudós nyom­
dászaival. Felvázolta a nyomdászat 500 
esztendős fejlődését s jövő haladásának 
útját: a mikrofotografált könyvek előál- 
líthatását.

Hatalmas tapssal fogadott előadása 
után szentpéteri Kun István, a V árosí- 
nvomda igazgatója nagy szakismeretet és 
sokoldalúságot igénylő, közvetlen elő­
adásban ismertette a papírgyártást és a 
nyomdaiparban használatos papírfajtá­
kat.

Mindkét előadót a nagyszámban meg­
jelent hallgatóság melegen ünnepelte a 
tudományos és magas színvonalú elő­
adásért.

....................... .
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hitek g
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49. sz. — 
Telelőn: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK.
„Aranyangyal" Bánó Andor, Piac u. 50. 

Telefon: 24—35. „Reménység" Dr. Gö­
dény S. örökösei, Csapó u. 22. Telefon: 
34—21. „Isteni gondviselés” Székely 
Adorján, Petőfi-tér és Teleki ucca sarok. 
Televon: 29—81. „Sas" özv. Mandel Jó­
zsefié, Hatvan u. 70. Telefon: 11—93.

A keddi műsor:

Hungária mozi:

Hölgyek előnyben

Apollo filmszínház:

Francia négyes

Vígszínház mozi:

Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
ságának legutóbbi ülésén hangot adtak a 
kívánságnak, hogy a hajdúmegyeí kis­
gazdák vetőmaghoz jussanak. L 0 s s 0 n- 
c z y István főispán megígérte, hogy köz­
benjár az ügyben s a gazdasági felügye­
lőség már meg is kapta az értesítést a 
földművelésügyi minisztériumból, hogy a 
hajdúmegyei gazdáknak vetőmagot bo­
csát rendelkezésére.

Az akció kétirányú. Egyrészt kölcsön-
Texas vetőamgvat kapnak a 20 holdon aluli kis-

Csokonai színház: gazdák, akiknek a zabot és árpát szep­
tember eisejéig, a tengerit december 15-

Frontharcosok ig kell visszaadniuk, A földművelésügyi

Kiosztották a Horthy 
Miklós ösztöndíjai

Budapest, március 18. (MTI) A kul­
tuszminiszter rendeletével az 1939-40. 
tanévre Horthy Miklós ösztöndíjakat 
adományozott. Évi 200 pengős ösztöndíj­
ban részesültek között vannak: Balázs 
Béla debreceni ref. hittudományhallgató, 
Kulcsár Béla, Bordács István debreceni 
joghallgatók, Bukó Irma, Jóna Tibor deb 
receni orvostanhallgatók, Kovács Ferenc, 
Orchy Ferenc, Ihnát .András és Sóvágó 
Endre debreceni bölcsészettanhallgatók, 
Lévay Zsigomnd debreceni gimn. tanuló, 
Vecsey László debreceni kegyesrendi, 
Cseke Gábor hajdúböszörményi, Horváth 
István debreceni, Kéki Márton hajdúná­
nási, Sándor Jolán debreceni rk., Török 
Klára debreceni ref. leánygimnáziumi 
tanuló, Jakuts Katalin debreceni tanító­
képző intézeti növendék. Vadász Ferenc 
és Erdei István debreceni, Szécsí Ilona 
debreceni, Bessenyei József felsőkeres­
kedelmi isk. tanuló, Széles János és 
Venk János debreceni fa- és fémipari 
szakiskolai, Darányi Erzsébet debreceni 
városi nőiparískolai tanulók.

Évi 360 pengős ösztöndíjban részesül­
tek: Kovács Sándor debreceni orvos­
tanhallgató, Fenczik László és Kovács 
István debreceni bölcsésztanhallgatók.

Évi 600 pengős ösztöndíjat kaptak 
Veszprémi Bertalan debreceni orvostu­
dományi, Fux Vilma debreceni ölcsész- 
tulományi díjatalan gyakornok.

— A Magyar Tudományos Akadémia 
díszülése a Kormányzó országlásának 
húsz éves évfordulója alkalmából. Buda­
pestről lelentik: A Magyar Tudományos 
A.kadémia tisztelete és hódolata kifeje­
zéséül ülést tartott vitéz nagybányai 
Horthy Miklós országlásának húsz éves 
évfordulója alkalmából. Az ülést József 
kir. herceg elnök nyitotta meg, majd utá­
na grót Bethlen István tartotta meg elő­
adását.

* Meghívunk mindenkit új. modern 
üzletünk húsvéti vásárára. Forgalmi 
líiatszertár. Ferenc József út 34.

— Roosevelt influenzában megbetege­
dett. Washngtonból jelentik: Roosevelt 
elnök húléses megbetegedése tovább 
tart. Orvosa kijelentette, hogy az elnök 
n:ncsen még abban a korban, hogy be­
tegségének komolyabb következményei 
legyenek, de az elövigyázatra szükség 
van. Két-három napos szobában tartóz­

kodást ajánlott a betegnek. (MTI)

CSÁKI IMRE szövetkereskedésébe
megérkeztek a legújabb tavaszi öltöny és felöltő 
szövetek. — Szabott árak. Úri divat szabóság

KOSSUTH U. 6= SAS U. sarck. — Telefon: 29-42.

Lebrun és Daladier megbeszélései 
a kormányalakítással kapcsolatban

Párizs, március 18. (Stefaní.) Poli­
tikai körökben úgy tudják, hogy Leb­
run és Daladier miniszterelnök hétfőn 
délelőtti megbeszélésén az új minisz­
teri tárcák betöltésének kérdését vi­
tatták meg. (MTI)

Párizs, március 18. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A Daladier kormány át­
alakítása néhány napi késedelmei 
szenved. Politikai körökben hétfőn 
este úgy tudják, hogy a miniszterelnök 
csak a holnap kezdődő interpellációi 
vita befejeztével dönt a kormány ősz- 
betéteiének módosítása felől.

Kedvezményes kölcsönvetőmagakció 
Hajdú vármegyében

— A polgármester névnapja. Hétiön 
igen sokan keresték fel dr Kölcsey Sán­
dor polgármestert és fejezték ki neki 
szerencsekívánatukat névnapja alkalmá­
ból.

— Minisztertanács. Budapestről jelen­
tik: (MTI) A kormány tagjai gróf Teleki 
Pál miniszterelnök elnöklésével hétfőn 
délután 5 órakor minisztertanácsot tar­
tottak. A minisztertanács, amely fontos 
kormányzati ügyeket tárgyalt, este fél 9 
órakor ért véget.

Tartós hullám, hajfestés 
garanciával

MINK fodrászmestemé!
Hatvan ucca 6.

— Öngyilkosság. Víncze Lajos 64 
éves vértesi földműves felakasztotta 
magát és mire észrevették, meghalt. 
Anyagi gondjai miatt követte el az 
öngyilkosságot. Az ügyészség megadta 
a temetési engedélyt.

* Kérelem. Egy megszállt területről 
menekült magyar tisztviselő, aki most ál­
lás és kenyér nélkül, teljesen egyedül, a 
legnagyobb nyomorban és szenvedések 
közepette él, azzal a kérelemmel fordul 
a jószívű emberekhez, hogy segítsenek 
rajta. Akár pénzbeli, akár természetbeni 
adományokat készséggel továbbít számá­
ra kiadóhivatalunk.

— Tíizriadalom egy hócsízma miatt.
Budapestről jelentik: A Magyar Színház­
ban a Tokaji aszú előadása kezdeten 8 
órakor, amikor a közönség a nézőtéren 
özönlött, tüzriadalom támadt. Váratlanul 
hangos szírénázás verte iel az Izabella- 
tér környékét és gyors egymásutánban 
iűzoltók robogtak a helyszínre. A tűzol­
tók szétzavarták a taxiáradatot, sisakos 
tűzoltók ugráltak le a kocsikról és ro­
hantak be az előcsarnokba. A színházi 
közönség rémülten sietett a ruhatár felé. 
Pillanatok alatt kiderült, hogy vaklárma 
történt, nincs tűz! Érdekes a vaklárma 
előzményei. Egyik ruhatárnál egy hölgy 
állva igyekezett lehúzni hócsizmáját. Fél­
lábon ugrált s eközben a másik lábáról 
ráncigálta a gumicsizmát. Eközben neki­
támaszkodott kezével a falnak, még pedig 
ott, ahol a tűzjelző csengő van lelszerel- 
ve. Ahogy egyik kezével ráncigálta a 
csizmát, úgy nyomogatta a másikkal a 
tüzörségekhez szóló vészcsengő piros 
gombját. Mire a csizma lejött, addigra a 
tűzoltók is megérkeztek. A hölgy majd­
nem elájult, amikor megtudta, hogy aka­
ratán kívül pánikot keltett ...

minisztérium kedvezményes vetömagvat 
is bocsátott rendelkezésre a 20 holdon 
aluli, különös méltánylást érdemlő ese­
tekben 100 holdnál nem nagyobb gazdák 
részére. Ezt a vetömagvat előre kell 
készpénzzel kifizetni, még pedig a zabot 
és árpát 20.50, a tengerit 20 pengős má- 
zsánkétni árban.

A kölcsönvetőmagakció keretében 400 
mázsa zabot, a kedvezményes vetőmag- 
akció keretében pedig 300 mázsa zabot 
és 500 mázsa tengerit juttattak Hajdú 
vármegyének, a főispán és a gazdasági 
felügyelőség azonban interveniálni fog, 
hogy ezt a mennyiséget emeljék fel.

— Dr Hütíl Tivadar a Tátrába utazik.
Dr Hüítl Tivadar egyetemi professzor, 
az egyetem rektora ma elutazik Debre­
cenből. A rektor családja a Tátrában van 
és családjához utazik, ahonnan csak az 
ünnepek után érkezik vissza Debrecen­
be.

-— Betiltották a Magyar Nemzet című 
napilapot. Budapestről jelentik: (MTI) A 
belügyminiszter a Budapesten megjelenő 
Magyar Nemzet című politikai napilap 
további megjelenését és terjesztését há­
rom napi időtartamra, vagyis bezáróan 
folyó hó 21-ig betiltotta, mivel a szóban- 
forgó lap március 17-én megjelent szá­
mában közzétett egyik közleménye az 
ország érdekeit veszélyeztette.

—- Meghalt gróf Mailáth Gusztáv Ká­
roly volt erdélyi püspök. Budapestről 
jelentik: Mailáth Gusztáv Károly gróf 
érsek, volt erdélyi rk. püspök hétfőn 
délután a budapesti Vöröskereszt szana­
tóriumban 76 éves korában meghalt. -— 
(MTI)

— Bejelentések sorrendje a rendőrsé­
gen. Fenti rendelettel kapcsolatban a 
bejelentések könnyebbé tétele érdeké­
ben felhívja a rendőrkapitányság az ér­
dekeltek figyelmét, hogy március hó 20- 
án A-tól F-ig, 21-én F-től L-ig, 22-én 
L-tői S-ig, 23-án S-től Z-ig betűkkel 
kezdődő nevű uccákon lakók (pl. Ajtó 
uccán lakók első napon, mert az ucca- 
névr A-val kezdődik) jelentkezzenek az 
ellenőrző bejelentő lapok átvétele végett 
a rendőrkapitányságon (Kossuth ucca 20.) 
A tanyákon lakók tekintet nélkül az uc- 
cák betüszerinti beosztására, fentemlített 
napok bármelyikén jelentkezhetnek a la­
pok átvétele végett.

Két gazda különös szerencsétlen­
sége. A nyirábrányi vasútállomás köze­
lében a vágányok mellett haladt Varga 
Bálint és Gyenge Rudolf gazda. Közben 
vonat jött s a két ember a töltés oldalára 
húzódott. A vonat lépcsője azonban 
Varga Bálintot elkapta. Szerencséiére 
azonban nem vágta a kerekek alá, hanem 
kifelé dobta a töltésről. Varga Bálint zu­
hanásában magával rántotta társát is, aki 
olyan erővel zuhant az árokba, hogy 
keze-Iába eltört. Varga Bálintnak pedig 
lábát és két oldalbordáját törte össze a 
vonat lépcsője. Mindkettőjüket súlyos 
állapotban szállították kórházba.

— Versenytárgyalási hirdetmény. Kö­
zöljük tagjainkkal, hogy március hó 26- 
án az építőiparosokat, március hő 20-án 
a vendéglősöket érdeklő versenytárgya­
lási hirdetmény határideje jár le. A hir­
detmény az ipartestüiet hirdetőtábláján 
megtekinthető. Ipartestület,

1940 március 19.

Kormányzó gyűrűs díszdoktor- 
avatás az egyetemen

Március 28-án ünnepélyes doktorava­
tó közgyűlést tart a Debreceni Tisza Ist­
ván Tudományegyetem tanácsa. Ezen a 
napon avatják sub auspicíis gubernatoris 
doktorrá Horváth László Debreceni or- 
vosszígorlót. A kormányzógyűrüs dok- 
íorráavató ülésen a Kormányzót F á y 
István kultuszminiszteri államtitkár kép­
viseli. A kormányzógyűrüs doktorráavató 
közgyűlés meghívóit most küldte szét az 
egyetem rektori hivatala.

Megkezdődtek a lelki gyakorlatok 
a rom kist. plébánia templomban

A debreceni katolikus hívek számára 
hétfőn kezdődött el a húsvéti lelkigya­
korlat. — Hétfőn délután 5 órakor zsú­
folásig megtelt a debreceni Szent Anna 
plébániai templom. A lelkigyakorlat öt 
érakor a nők számára kezdődött el és 
azt Láng Pál pápai kamarás, h. debre­
ceni plébános tartotta. Prédikációjának 
alapgondolatát a szenvedés képezte. A 
férfiak számára 7 órakor kezdődött a 
lelkigyakorlat, melyet ugyancsak Láng 
Pál pápai kamarás, h. debreceni plébá­
nos tartott és szentbeszéde során azt fej­
tegette, hogy Krisztus a legjobb tanító­
mester. Kedden folytatódik a lelkigya­
korlat és pedig délután 5 órai kezdettel 
a nők, 7 órai kezdettel a férfiak részé­
re.

1940 március 19.

Emelkedik a hőmérséklet
Jóslás; Az ország keleti felében 

még erős éjszakai fagy, a Dunántúl 
mérsékelt délnyugati szél, keleten még 
északi, északkeleti légáramlás. Az or­
szág nyugati részén már lehet havas- 
eső, később eső, Kárpátalján pedig 
havazás. A nappali hőmérsékelt emel ­
kedik.

— alkoholisták, akik gyomorhurut- 
' an szenvednek, elvesztett étvágyu­
kat napi kb. 150 gramm természetes 
„Ferenc József“ keserűvíz használata 
Következtében gyakran meglepő rö­
vid idő alatt visszanyerik. Kérdezze 
meg orvosát !

— A Péterfía uccai egyházrész 
Leányköre vasárnap és hétfőn dél­
után a Baltazár-teremben nagy siker­
rel adta elő a Kívülmaradottak című 
bibliai példázatból átírt vallásos szín­
darabot. Megnyitó beszédet dr Farkas 
Pál lelkész mondott, a szereplők: 
Rímmerschneider Róza, Sípos Magda, 
Bernáth Erzsébet, Balogh Irénke, 
Schneider Ilona, Szalay Lívia, Szabó 
Nóra, Bordás .Marika, Nagy Zsuzsa, 
Kereskényi Eta, Sipos Lajos, Vincze 
László és Szalay Manci igen jó telje­
sítményt adtak.

— Meg akarta ölni magát egy öreg­
ember. Miskolczí Mihály 85 éves 
nyugdíjas államvasúti munkás késsel 
öngyilkossági szándékból megvágta 
magát. A mentők a klinikára szállí­
tották, ahol megállapították, hogy az 
öregember állapota nem súlyos.

— Drágán árulta a lugkövet. A 
hajdúböszörményi rendőrség jelentést 
tett a debreceni ügyészségen, hogy 
Blumenfeld Jenő kereskedő a lugkö­
vet 80 filléres ár helyett 1.20 pengőért 
hozta forgalomba. Az ügyészség ár­
drágítás gyanúja miatt eljárást indított 
a kereskedő ellen.

— Pénzhamisítás. A debreceni 
ügyészségre hétfőn egy darab hamis 
egypengőst és ötven fillérest szol­
gáltattak be. A pénzhamisítók kézre- 
kerííésére nyomozás indult.

— Árverés, Elárverezek Debrecen­
ben. a Kossuth u. 49. sz. háznál 1940. 
március 19. napján d. u. fél 3 órakor 
1601 P becsértékű ingóságokat, u. m. 
raktári bútorokat, tükröt, képet, stb. 
Lőrincz Endre kir. bir. végrehajtó.

Gyász rovat
* CSÜRKA „KEGYELET“ TEMET 

KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2 
szám. —- Alapítási év; 1905. A debre 
ceni Tisza István-Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. — Telefonszámok 
Üzlet; 23-81. Lakás és telep; 11-90.

gZSHHÁZjfgvh fflJSV
HANGVERSENY 

A ZENEISKOLÁBAN;
A zeneiskola bangversenyternuf 

intézet növendékei énekhangv 
rendeztek. A nagyközönség előtti 
ment hangversenyen valamennyi 
komoly sikert aratott. A közönsé 
tapsolt, ami nemcsak a fiatal 1 
teljesítményének, hanem Hoóp 
p i s Erzsébet kiváló tanárnői mj" 
nek a dicsérete. Kaisz Anna, Koj 
dit. Bencsik Jolán, Szabó László O 
Béla, Mohácsy Zoltán és a vendó™- -fe* 
József tettek bizonyságot kellem« 
kultúráról. Donizetti sextettjét I ^
mermoori Luciából Bencsik Jolán” -t* 
Ilona. Posta Béla, Fodor János, Bj ■— 
zsef és Mohácsy Zoltán adták di—» ^ 
rel. Végül Puccini Bohébélet-én« ^
felvonását interpretálták a fiatal 
szék: Kaisz Anna, Posta Béla. b| 
zsef, Mohácsy Zoltán, Szabó L 
Fodor János. A hangversenyen 
Emil tanár vezényelt lendületese

Rádióműsor
Állaadó műsorszámok hétköziig 

Budapest I. műsorán: j
6.45: Torna. — 7: Hírek, Köziéi" 

Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek 
Harangszó. Himnusz. időjirásjeW 
Íz.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, iS; 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élei; 
árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásai 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hír 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

KEDD, MÁRCIUS 19, *
BUDAPEST 1. 10.20: „A Go! j 

ián." Szitnyai Jenő előadása. —T 
Divattudósítás. — 12.10: A Máris: 
zia 1. honvédgyalogezred zeneka 
13.30: Lakatos Gyula és Lakato 
cigányzenekara. — 16.10: Asszon 
nácsadója. Arányi Mária előad 
17.15: I. rész. Pátria lemezek. iB 
Rosita Serrano lemezei. — Kőzbdí'
—17.50: „Végzetes földrajzi hel#
Dr. Strömpl Gábor egyetemi magig 
előadása. — 18.15: „A magyarsálg 
vesztesége a török korban." Dr.fl- 
István előadása. — 18.45: Elena N| 
görög dalénekesnő énekel zong 
réttel. — 19.25: A Rádió Szalonz 
— 20.10: „Az élet álom." Verses 
költemény három részben. — 22.1 
dálv vonósnégyes, c-moll. Elől 
Waldbauer—Kerpely vonósnégy«
23.20: Közvetítés egy kávéházból.l 
Kálmán cigánvzenekara muzsikál!

BUDAPEST II. 17.15: A föld 
ügyi minisztérium mezőgazdasági ■jg 
ja. — 17.45—18.15: „Emlékezés XeT 
ra." Dr. Tersztenyák László elöadÉ 
18.45—19.15: Francia nyelvoktatói 
19.30—20: Ruszin hallgatóknak. *j|| 
zene hanglemezről. — 20: Hírll 
20.25: Zenekari művek hangleme;^^ 
21.40: Időjárásjelentés.

u.miu,i.nr«r™

HHRDETÉS. A m. kir. kereskq) 
és közlekedésügyi miniszter úma: 
évi 14.500. számú rendelete ala: 
közvetlenül fogyasztóknak árusít1 
tail) kereskedés körében belföldi ifi 
tás céljaira az 1895: XLVT. te. (mé 
dasági terményhamisítás) hatálya 3 
mezőgazdasági terményt, termék 
cikket zárt csomagolásban (tart. ^
dobozban, papírzacskóban stb.) cs; ^
ban az esetben szabad forgalomh 
és raktáron tartani, ha a csomag) 1 J
abban lévő áru tiszta (nettó) súlyát* 
lósághoz híven és törvényes mér 
kifejezve, szembetűnő helyen, jól 
hatóan feltüntették. A rendelet b—_ 
tartása, vagy áthágása 600 P-ig téri V® 
pénzbüntetéssel és 60 napig térj 
elzárással büntettetik. Erről az el 
iparhatóság az érdekelt kereskedő 
a város közönségét értesíti. Del 
1940 március hó 13-án. Az el 
iparhatóság.
«-- watmm ui —i 1 1 i<wH[ww ~ir~—
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!b‘40 március 19. tiszántúli független újság

színház művészet HUSVÉTRA
HANGVERSENY 

A ZENEISKOLÁBAN
A zeneiskola hangversenytermében az 

intézet növendékei énekhangversenyt 
rendeztek. A nagyközönség előtt végbe­
ment hangversenyen valamennyi szám 
komoly sikert aratott. A közönség sokat 
tapsolt, ami nemcsak a fiatal előadók 
teljesítményének, hanem Hoór T e m- 
pis Erzsébet kiváló tanárnői működésé­
nek a dicsérete. Kaísz Anna, Kocsis Ju­
dit, Bencsik Jolán, Szabó László. Posta 
Béla, Mohácsy Zoltán és a vendék Bakó 
József tettek bizonyságot kellemes ének 
kultúráról. Donizetti sextettjét a Lem- 
mermoori Luciából Bencsik Jolán, Győri 
Ilona, Posta Béla, Fodor János, Bakó Jó­
zsef és Mohácsy Zoltán adták elő siker­
rel. Végül Puccini Bohébélet-ének első 
felvonását interpretálták a fiatal művé­
szek: Kaisz Anna, Posta Béla, Bakó Jó­
zsef, Mohácsy Zoltán, Szabó László és 
Fodor János. A hangversenyen Szab.ó 
Emil tanár vezényelt lendületesen.

❖

Rádióműsor
Állaadó müsorszámok hétköznapokoa 

Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. 

Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Idöjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, idöjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — i: 
Arfoiyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4,45: időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

KEDD, MÁRCIUS 19.
BUDAPEST I. 10.20: ,,A Golgota ut­

ján.' Szitnyai Jenő előadása. — 10.15:
Divattudósítás. — 12.10: A Mária Teré­
zia 1. honvédgyalogezred zenekara. — 
13.30: Lakatos Gyula és Lakatos Vince 
cigányzenekara. — 16.10: Asszonyok ta­
nácsadója. Arányú Mária előadása. — 
17.15: I. rész. Pátria lemezek. II, rész: 
Rosita Serrano lemezei. — Közben 17.40 
—17.50: „Végzetes földrajzi helyzetek." 
Dr. Strömp! Gábor egyetemi magántanár 
előadása. — 18.15: „A magyarság népi 
vesztesége a török korban." Dr. Szabó 
István előadása. — 18.45: Elena Nicolaidi 
görög dalénekesnő énekel zongorakísé­
rettel. — 19.25: A Rádió Szalonzenekara. 
— 20.10: „Az élet álom." Verses drámai 
költemény három részben. — 22.10: Ko­
dály vonósnégyes, c-moll. Előadja a 
W aldbauer—Kerpely vonósnégyes. — 
23.20: Közvetítés egy kávéházból. Balázs 
Kálmán cigányzenekara muzsikál.

BUDAPEST II. 17.15: A földmívelés- 
tigyi minisztérium mezőgazdasági félórá­
ja. — 17.45—18,15: „Emlékezés XI. Fiús­
ra." Dr. Tersztenyák László előadása. — 
18.45—19.15: Francia nyelvoktatás. — 
19.30—20: Ruszin hallgatóknak. Könnyű 
zene hanglemezről. — 20: Hírek. — 
20.25; Zenekari művek hanglemezről. — 
21.40: Időjárásjelentés,

HHRDETÉS. A m. kír. kercskedelem- 
és közlekedésügyi miniszter úrnak 1940. 
évi 14.500. számú rendelete alapján a 
közvetlenül fogyasztóknak árusító (de­
tail) kereskedés körében belföldi fogyasz­
tás céljaira az 1895: XLVI. te. (mezőgaz­
dasági terményhamisítás) hatálya alá eső 
mezőgazdasági terményt, terméket és 
cikket zárt csomagolásban (tartályban, 
dobozban, papírzacskóban stb.) csak ab­
ban az esetben szabad forgalombahozni 
és raktáron tartani, ha a csomagon az 
abban lévő áru tiszta (nettó) súlyát a va­
lósághoz híven és törvényes mértékben 
kifejezve, szembetűnő helyen, jól olvas­
hatóan feltüntették. A rendelet be nem 
tartása, vagy áthágása 600 P-ig terjedhető 
pénzbüntetéssel és 60 napig terjedhető 
elzárással büntetteiik. Erről az elsőfokú 
iparhatóság az érdekelt kereskedőket és 
a város közönségét értesíti. Debrecen, 
1940 március hó 13-án. Az elsőfokú 
iparhatóság.

és egyéb alkalmi ajándékok kaphatók a

zsoltárok,
bibliák,

imakönyvek

„MELIUS T könyvkereskedésben,

Gyenge csatársora és potyagólok miatt 
vesztett a Bocskay

Kérje mindenütt vásárlásainál
a Repülőbélyeget!

A Bocskay vasárnap 3:0 arányban ve­
reséget szenvedett a Kispesttől, amely 
ezzel a győzelmével megszerezte tavaszi 
első két pontját. Nem is annyira a "vere­
ség a fájó, — bar a Bocskaynak néhány 
pontot még mindenképen szereznie kell 
ahhoz, hogy bennmaradjon, — hanem az 
a sivár játék, amit a kék-sárgák csatár­
sora mutatott.

Nagy szélben indult meg a játék s 
Vörös mindjárt az elején potyagólt sze­
dett be: a kísptsti Molnárnak egy 25 mé­
teres labdáját a melléről a kapuba hagy­
ta perdülni. Unalmas játék folyik, némi 
Kispest-fölénnyel. Turay II. ugyan egyen­
líthetne, de sikerül neki a tehetetlenné 
vált védők mellett is a kapu mellé rúgni 
a labdát. Nagy művészet kellett hozzá.

Szünet után a Bocskay támad, Berecz 
nagy bombáját Boldizsár alig tudja fog­
ni, de a Bocskay újabb gólt kap s ezzel 
megpecsételődik a sorsa. Kincses fejese 
a kapufáról visszapattan a mezőnybe, a 
hátrafutó Nádas azonban a hálóba sodor­
ja a labdát. Öngól. Turay II. ismét javít­
hatna, de közelről lyukat rúg, viszont 
Kincses beadását Kalocsai közelről a 
kálóba vágja s így beállítja a végered­
ményt.

Rossz csatársorok és ió védelmek küz­
delméből a szerencsésebb Kispest került 
ki győztesként. A kék-sárga csatársor­
ban csak Kristóf játszott jól, a belsők 
egészen gyöngék voltak, a fedezetsor 
legjobbja Nagy. A két hátvéd megtette 
a magáért, Vörös azonban benne volt a 
gólokban. A Kispest csatársora is gyen­
ge, az egyedül jó Kincsest pedig a Bocs- 
kay-védelem nem fegta. A fedezetsorbó! 
Zalai tűnt ki, a közvetlen védelem pom­
pás.

SPORTNAPLÓ

HATALMAS MEZŐNYÖK 
A DTE MEZEI FUTÓVERSENYÉN
A DTE vasárnapi szénior, ifjúsági és 

tehetségkutató mezei futóversenyén Deb­
recenben eddig még nem látott nagyszá­
mú induló vett részt. A verseny ered­
ményeit holnapi számunkban közöljük.

A debreceni NBB-csapatnak sem volt 
szerencséje, mert a DVSC 1:0 arányban 
vereséget szenvedett a Rusjiól. Az első 
félidőben egyenrangú erők, ekkor a 
Rusj játszott enyhe széllel hátban. — 
Csancsinov húszméteres szabadrúgása a 
felső kapuffáról pattant vissza. Szünet 
után azonban a DV SC van főlcnvben, 
mégis a Rusj váratlan támadása hoz gólt. 
Tamás kap jó labdát a 20. percben 
Csancsinovtól. A szélső befelé húz és 
nyolc méterről laposan lő a jobb alsó 
sarokba. 1:0. Utána a DVSC erősít, de a 
Rusj védelem — Zsizsnyovszkyval az 
élén — mindent ment és így az eredmény 
nem változik. Szép játék után megérde­
melten győzött a Rusi. Jó: Zsizs- 
nyovszky, Kahán, Tóth és Csancsinov, — 
Erdei, Szabó és Bihari.

* * *

Az Újpest 4:1 arányban verte a Fe­
rencvárost a rangadón, amely egyáltalán 
nem mozgott magas színvonalon. A Tö­
rekvés — Gamma találkozó 2:2 arány­
ban döntetlenül végződött, az Elektro­
mos 4:2-re verte a Taxit, a Hungária

6:0-ra győzött a nyolc tartalékkal játszó 
Kassa fölött, a Haladás pedig 2:0 arány­
ban intézte el a Szegedet.

A NyTVE Pocsay remek játékával 0:0 
arányú döntetlent harcolt ki UAC-tól. A 
vívóknál már játszott a Bocskay Verese 
is, a jobbfedezet posztján.

A DDSE 6:0 arányban verte a Balmaz­
újvárosi SC-t, a NyKISE pedig 9:0-ra 
győzött a NyTVE II. ellen.

AZ NB ÁLLÁSA
1. Hungária 19 14 3 2 55:21 31
2. Újpest 18 11 4 3 42:22 26
3. Kispest 18 11 2 5 53:29 24
4, Ferencváros 18 12 — 6 48:29 24
5. Törekvés 18 9 4 5 32-29 22
6. Szeged 17 9 3 5 34:28 21
7. Elektromos 18 9 3 6 37:37 21
8. Gamma 18 8 3 7 30:30 19
9. Bocskay 18 7 2 9 25:44 19

10. Szolnok 17 7 1 9 24:28 15
11. Haladás 17 7 1 9 30:38 15
12. Taxi 18 5 2 11 30:48 12
13. Kassa 18 3 2 12 18:66 8
14. Nemzeti* 26 2 — 24 15:24 4

Törölve.

A i^’agyhét üzleti zárórája 
Debrecenben

A kerületi kereskedelmi és iparkamara 
közli érdekeltségével, hogy a ma is ér­
vényben levő 75.962-1922. K. M. sz. r. 
értelmében Debrecenben a húsvéí va­
sárnapját megelőző hat köznapon

L a fűszer és élelmiszerkereskedése­
ket, szatócsüzleteKet, vagyis a túlnyo­
móan élelmiszert árusító üzleteket este 8 
óráig,

2. az egyéb üzleteket este 7 óráig le­
het nyitva tartani.

A MÁV KÖZLEMÉNYE 
Budapest, március 16. (MOT) A MÁV

igazgatósága közli, hogy a húsvéti napok­
ra tekintettel március 21-én és 22-én. 
nagycsütörtiikön és nagypénteken ki­
adott hétvégi menettérti (jegyek érvé­
nyét március 26-án délig, a 350 km-en íe- 
lüli távolságokban kiadott jegyek érvé­
nyét ^pedig ugyanaznap éjfélig terjesztet­
te. V olóc állomásra rendszeresített tíz 
pengős menettértijegyek már csütörtö­
kön, március 21-én kiadásra kerülnek 
(MTI)

BEFEJEZŐDTEK AZ OLASZ-MAGYAR 
DIÁKTÁRGYALÁSOK 

Budapest, március 16. A Gruppi Uni­
versitär! Fascisti kiküldöttei a magyar 
diákszövetség meghívására az elmúlt hé- 
-í-n 3 napig Budapesten tartózkodtak. Az 
oiasz-magyar diáktárgyalások széles kör­
ben kihatással lesznek a magyar diákok­
ra, akik számára lehetőleg ez évben na­
gyobb számban tanulmányutakat és gya­
korlati ismereteket tesznek lehetővé 
Olaszországban. A diákszövetségek terv­
be vették továbbá, hogy kb. száz magyrar 
egyetemi hallgató részére júliusban Csi- 
tában diáktábort állítanak fel. Azonkívül 
a közeljövőben kiírásra kerül kölcsönös­
ségi alapon a két ország problémájával 
foglalkozó pályázat, amelynek győztese 
az olasz diákság vendégeként több hétig 
tartó olaszországi tanulmányútra meghí­
vást kap. Ünnepélyes külsőségek között 
aláírták az olasz-magyar főiskolai sport­
szerződési. Az egyezmény szerint évente 
legalább egyszer Olaszországban, vagy 
pedig Magyorországon a két nemzet fő­
iskolai ifjúsága sportban találkozik. — 
(MTI)

KAPTUK-ADJUK
Alábbi levelet kaptuk:
Tekintetes Szerkesztőség! Tisztelettel 

kérjük közérdekű levelemnek szíves köz­
lését b. lapjukban.

Tisztelettel felhívjuk az iletékes ható­
ságok, valamint a kereskedelmi és ipar­
kamara vezetőségét a városunkban ta­
lálható cégtáblák és hirdetések magyar­
talanságára, kérve: teremtsenek rendet 
ez irányban is.

Amikor szeretett hazánkat feldarabol­
ták, megrablóínknak első dolguk az volt, 
hogy a házakról eltüntessék mindazt, 
ami magyar, addig a mi szegény hazánk­
ban magyarosodásunk érdekében az el­
múlt 21 év alatt kevés történt ily irány­
ban. Szigorú intézkedést kérünk mi, ma- 
gyarok, hogy ezen idegenszerű cégtáblák 
záros hatái idő alatt tűnjenek el. Olasz­
országban ezt már régebben végrehajtot­
ták, azokat pedig, akik a rendelkezés­
nek azonnal eleget nem tettek, szigorúan 
megbüntették.

Ha csupán a város központjában né­
zünk szét, lépten-nyomon ily feliratokat 
találunk: „Drogéria", „Pharmacia", „Tra­
fik" (jó, hogy nem Tabaktrafik), „Foto", 
vagy „Optikaii’ szaküzlet. „amatőr.... 
laboratórium", „Kozmetika", „Syphon- 
patron csere , „Linoleum", „dinamó- 
akkumulator lavítás , „Zoologiaí prepa- 
rátor , „Modern" berendezés, „autó cik­
kek", „Dessertek, bonbonok", „.Antikvá­
rium , „Textil nagykereskedő, „Orto­
péd" cipész, „Gépajour — endlizcs, — 
stoppolas , stb. Az élen a fodrásziparo­
sok menetelnek. Kirakataik ablakán ol­
vashatjuk; „Dauer garanciával, ondulá- 
lás, manikür, pedikür" stb.

Hazafias tisztelettel:
Hrabéczy Sándor Károly 

előfizető.

A KUKORICA FORGALMA 
IS JELENTÉKTELEN 

A TERMÉNYTŐZSDÉN
A gabonapiacon, amióta a márciusi 

buzaar életbelépett, alí gadtak el néhány 
vagon búzát, pedig a kereslet változat­
aiul élénk iránta. Az elmúlt napokban a 

kukorica iránt is megcsappant az érdek­
lődés. A májusi kukoricát 22.60 pengővel 
jegyzik. Az árpafélék piaca és a zabpiac 
is teljesen üzlettelen.

❖
DEBRECENI

SERTÉSVÁSÁR
Felhajtás sovány sertés 274, eladás 

260. Felhajtás kövér sertés 938, eladás 
49®* Az irányzat soványban barátságos, 
kövérben élénk.

Árak: Hizlalóbeli nehéz 114—120 híz- 
lalóbeli közép 114-118, szedett nehéz 
115—119, szedett közép 108—115, sze­
dett könnyű 96—108, sovány koca 80— 
85 fillér kg-ként. Süldő 90—100, válasz­
tott malac páronként 18—24 pengő.

❖
A FERENCVÁROSI 

SERTÉSVÁSÁR
Az állatvásáron a Magyar Keresztény 

Állat kereskedők Országos Egyesületének 
jelentése szerint sertésből féltízig íeihaj- 
tu*iajv 2992 darabot, az előző napi pót- 
felhajlás 310 sertés és a szombati marad­
vány 55 darab volt. A vásárra körülbelül 
mé? !°°° sertés érkezését várják. A vá­
sári állományból 978 angol hússertés 
volt A forgalom élénknek Ígérkezik. — 
Arak: ia uradalmi nehézsertés 125, Ila 
uradalmi 123, la szedettsertés 112—128 
Ha szedett 114-118, lila szedett 106, la 
öregsertés 115, angol tőkesertés 127 fil­
lér élősúly kg-ként.
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EGYSZERI ÁLTALÁNOS 
ELLENŐRZŐ BEJELENTÉS.

A m. kir. belügyminiszter úr a 11.200— 
1940. B. M. számú rendeletével az egész 
ország területén egyszeri általános ellen­
őrző bejelentést rendelt el.

Ellenőrzési bejelentési kötelezettség 
alá esik: a) minden 12—70 éves korban 
levő, vagyis az 1870—1928. években szü­
letett magyar állampolgár féríiú, továbbá 
minden ebbe a korosztályba tartozó 
olyan férfiú, kinek állampolgársága ké­
tes, meg nem állapítható, vagy ezideig 
még nincs megállapítva: b) minden 16—
50 éves korban lévő, vagyis 1890__1924.
é\ ekben született magyar állampolgár 
nő, továbbá minden ebbe a korosztályba 
tartozó olyan nő, kinek állampolgársága 
kétes, meg nem állapítható, vagy ezideig 
még nincs megállapítva; c) minden kül­
földi állampolgár nemre és korra való 
tekintet nélkül, kivéve a területenkívüli­
séget és személyes mentességet élvező 
személyeket.

Az ellenőrző bejelentés ideie és helye.
Az ellenőrző bejelentés alá kerülő min­
den személyt az 1940. év március hó 26. 
napján 24 órakor (éjiéikor) fennállott ál­
lapotnak megfelelően azon a helyen kell 
bejelenteni: a) ahol állandó lakóhelye 
van; b) ezenkívül azon a helyen is, ahol 
állandó lakóhelyétől távol az ország te­
rületén belül ideiglenesen tartózkodik.

Arról a személyről tehát, aki 1940. év

március hó 26. napján nem tartózkodik 
állandó lakóhelyén, két helyen keli beje­
lentést tenni. Az ország területén ál­
landó lakással bíró, de az ellenőrző be­
jelentés teljesítésének idején az ország 
területén kívül tartózkodó személyt csak 
az ország területén lévő állandó lakásán 
kell bejelenteni.

Ellenőrző bejelentést teljesíteni köte­
lesek: a) a háztulajdonos, vagy ennek 
megbízottja önmagára, háztartásához tar­
tozó személyekre, házában lakó főbérlői­
re, azok hozzátartozóira és személyzeté­
re; bj a főbérlő albérlőire, azok hozzá­
tartozóira és személyzetére; c) közínté- 
zetekben, magánintézetekben (tanintéze­
tekben. nevelőintézetekben, internátusok- 
ban, konviktusokban, tápintézetekben, 
kórházakban, gyógy- és ápolóintézetek­
ben, rendházakban, menházakban stb.) e 
napon tartózkodókra az intézetek felelős 
vezetői; d) a szállodák, vendégfogadók, 
penziók, iparosszállók, otthonok, üdülők 
és szállásadásra szolgáló egyéb intézmé­
nyek vendégeikre, tekintet nélkül arra, 
hogy ezek, mint szállodai vendégek szál­
lodai lapon is be vannak jelentve és sze­
mélyzetükre vonatkozólag a vállalat fe­
lelős vezetője, illetőleg annak a rendőr- 
séehfíz bejelentett felelős megbízottja; el 
az országos letartóztató intézetekben, a 
m. kir. járásbíróság! letartóztató intéze­
tekben, rendőrségi fogdákban fogvatar- 
tott, továbbá javító-, nevelőintézetekben

elhelyezett személyekre vonatkozólag az 
intézetek, stb. felelős vezetője, igazgató­
ja, illetve felügyelője; f) a m, kir. hon­
védség (csendőrség, rendőrség, pénzügy- 
őrség stb.) épületeiben (laktanyáiban) ál­
landóan vagy ideiglenesen tartózkodó 
összes katonai (csendőrségi stb.) és pol­
gári személyekre vonatkozólag az épület 
(laktanya) parancsnoka.

(Folytatjuk,

HIRDETMÉNY.
A 130.700—1922. Vili. a. számú vallás- 

és közoktatásügyi miniszteri rendelet 78. 
§-a értelmében felhívom mindazon szülő­
ket, gyámszülőket, gondozókat, stz., akik­
nek a háztartásában 6—11 éves síkeí- 
núma gyermek van, hogy azok nevét,
‘ állását, születési helyét, születési évét, 
hónapját és nap'át, atyjának és anyjának 
nevét, születési helyét, születési évét. 
foglalkozását és lakását folyó évi április 
hó 15-ig a városi I. fokú közigazgatási 
hatóságnál (rendőrség, Kossuth u. 26. sz.
I. lépcső III. emelet 93. ajtó) délelőtt 8 
órától délután 2 óráig szóval vagy írás­
ban ’elentsék be.

Mindazok, akik fenti bejelentési köte­
lezettségüknek eleget nem tesznek, vagy 
azt megkésve teljesítik, kihágást követ­
nek el és a fenti miniszteri rendelet 63. 
§-a alapián súlyos pénzbírsággal fognak 
megbüntettetní.

Polgármester

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.
A város tulajdonát képező Haiáp- 

csárda és földje elnevezésű 32 k. hold, 
1396 négyszögöl terü'cíü ingatlan, vala­
mint a Kacskovics alapítványi föld el.ne-
e, sű 6 k. hold, 4S9.32 négyszögöl te­

rületű ingatlan 1.940, évi október hó 1-től 
kezdődőleg 3, iile ve 6 évi időtartamra 
bérbeadásra kerül.

Ugyancsak bérbeadásra kerül 1541. évi 
január hó 1-től kezdődő eg 3, esetleg 6 
évi időtartamra a Szóvá ti útkaparó ház­
nál lévő 1073 négyszögöl területű in­
gatlan is.

A oerbeadó árverés 1940. évi március 
hó 21-én dé;ciőtt 9 órakor a városháza 
tanácstermében lesz megtartva.

Ár ver élni szándékozók a kikiáltási ár 
10 %-át az árverés megkezdése előtt a 
házipénztárnál letétbe helyezni tartoz­
nak és az erről szóló letéti jegye az 
árverési bizottságnál bemutatni köte­
lesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági 
ügyosztálynál (Városháza, félemelet 1». 
íz. szoba) megtekint he ők és ugy nott 
nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Debrecen, 1940 március hó 18.
Polgárin .. er.

ingyen repülhet, aki 
gyűjti a REPÜLÖBÉLYEGET!

Apróhirdetések
jCeucie&é#.

Megismerkedhet
pazar választéki!, modern új 
üzletünkdel, Forgalmi Illat- 
szertár (Korzó központjában, 
Hitelbankkal szemben). 419

Margit-szálloda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán [Margit-fíirdő mellett). 
Kényelmes, tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közel a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak ked­
vezmény, villamos megálló­
hely. Telefon: 10-24. 138

Bemendőr^Ws

Mindenes
bejárónő felvétetik, Piac u. 
49. I. em., keresztépület. 460

LAPKIHORDÓ 
biciklivel felvétetik a kiadó- 
hivatalban,

Perfekt
gép- és gyorsírónőt keresünk. 
Ajánlatot „Keresztény" jel­
igére a kiadóba. 457

Házivarrónő
bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás­
sal, Piac u. 7. I. emelet, 111.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 
filler, vasarnap 70 fdl. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel- 

____ _______________ TCSZ 8 kiadoblvataL Szerkesztőség és kiadóhivatal; Debrecen, FerencJ. út 49. Telefon 21-52.
I ———— -------------------

Központi
fűtéses szép uccai bútorozott 
szoba fürdőszobával kiadó.
Cím a kiadóban. 459

Kétszoba,
konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó, Széchenyi u. 11, Érte­
kezni az emeleten, 386

Üzlethelyiség
azonnalra, két négyszobás la 
kás májusra kiadó, Széchenyi 
u. 23. szám. 46

Kombináitszekrény,
hármas szekrény, rekamié, 
rézágy. söberlágy, modern 
háló, ebédlő, vitrin eladó 
Kossuth u. 49 go?

Uccai
bútorozott szoba kiadó, Mik 
lós ucca 18., jobbra. 382

Pestre
utazóknak úri környezetben 
szoba napokra is kiadó, Ki­
rály u. 96. I. em. 5. Diamant

267
Bútorozott

szoba kiadó, Püspöki-palota 
V. lépcső, I. emelet 31. 262

Mdiá

ajtó, Gyurkovicsék. 2132

Áíiást

ouieiKCK
öltöny, teljesen új, 16—18 
éves fiúnak eladó, Erzsébet 
ucca 14. 416

>
1 Húsvétra

függönyöket, csipkeszövetet
Varrónő,

elsőéves segédlány elhelyez­
kedést keres. Cím a kiadóban

és klöpli-anvagokat olcsón 
beszerezhet, Rothermere u. 
36. Ugyanott autó, üzletbe-r\ 452 rendezés, cselló eladó, 455

Rádió
es villanyszerelési vállalat. 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett válla 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek

ííadás

i Uadé laJUás
• 3KÍBÜtEi

Kiadó
kétszoba, konyhás, előszobás 
lakás. Értekezni: Márton 
Kálmán ucca 52., Nyilastelep. 
Telefon: 10-74. 408

Jókarban
lévő 350-es motorkerékpár 
olcsón eladó. Cím a kiadó­
ban. 436

Használt,
sötétkék „Bocskay"-r uha
13-—14 éves fiúnak eladó 
Doró, Varga u. 12. 5. ajtó.

Hálók,
ebédlők, kombinált berende­
zések, kárpitozott bútorok 
előnyös fizetései feltételek 
mellett olcsón, Schwarcz bú­
torüzlet, Ferenc József út 71. 
udvarban. 361

Mérlegek,
takaréktűzhelyek felelősség­
gel, leszállított árban, új és 
javítottak. Kigyó ucca 57.

139
Hálóké ~

ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bt; 
íordarabok olcsón eladók 
Bútormagazm Széchenyi u 
6- «478

Szamcsháti
szép, egészséges Jonathan al­
ma, 88 fillér kg-ja a Déligyü­
mölcs csarnokban, Bika mel­
lett. 317

Vétel
Aranyat,

ezüstöt, brdliánsat, zálogje­
gyet legmagasabb áron vesz, 
Pollák Endre ékszerész Hat­
van u. 2. 360

Használt
bútorokat, ruhákat, edénye­
ket, háztartási ingóságokat 
eladok veszek tollat, nyers­
bőrt, angora gyapjút legma­
gasabb árban. Hívásra házhoz 
megyünk. Burgundia u. 14,

197

Aranyat,
régi ékszert, ezüstöt, fogara­
nyat, drágakövet legmaga­
sabb áron vesz Altmann Sán­
dor ékszerész, Piac u 8. sz.

388

V eszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra lö­
vők, Csapó

Hí
16. 175:

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59, 406

Ajánlat.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-érí 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért, Weinberger Jenő ka­
lapos. Széchenyi u. 7. 2668

Kútszívatíyuk,
koibásztöltőgépek készítéséi, 
valamint mindenféle vasesz­
tergályos munkákat vállal, 
Szaiay, Eötvös ucca 23. 456

Elfagyotí
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
Molnár János, Csapó u. 49.

398

Purimi
sütemény szükségletét idejé­
ben rendelje meg Farkas cuk 
rászdában. Hatvan u. 2.

V illanykörtecsere
20 fillér, rádió-gramofon, 
gramofonlemez eladás és 
kölcsönzés, Vagyonmentő. 
Hunyadi u. 22. 231

Ócskavasat,
fémet, gépeket, mindenféle 
vasanyagot legmagasabb ár­
ban vesz Vaskovits, Pacsirta 
ucca 17. Telefon: 26-94. 306

Az állandó
vízvezetéki hibák, a régi sze­
relési módszer következmé­
nyei korszerű átalakítására 
ajánlatot tesz h agy Béla, Ga- 
rai ucca 15. szám. Telefon 
17-87. 458

Naponta
friss teavaj, sajtok, konzer- 
vek, orosz csemegehalak leg­
olcsóbban beszerezhető, Sajt- 
üzletben, Csapó u. 28. 399

Lavable
mintás végből 2.18 P. egyéb 
olcsóságok, Maradéküzletbcn 
Dégenfeld tér 11. Király fü- 
szerüziet oldalon. 343

Ardíe
250-es motorkerékpárok,
Puch esgédmoíorok megér­
keztek. Részletfizetés, csere­
akció, képviselet és raktár 
Király, Royal-épület (Telefon 
20-66.) Csepel-motor service. 
Több használt 100, 250, 350, 
600 kem motorkerékpár el­
adó. 315

Koncz
fest, mos, tisztít, Péterfia 30., 
Szent Anna u, 10., Csapó u. 
15. szám. 387

SOátás.

Hungária-pensíő
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József á* 
59. szám. Telefon: 23-3$. —

Kerékpárigazolvány,
gyártmány „Via Rex“ 1420. 
2. Néprádió megrendelőlap, 
fizetve 2 pengő. 3. 2 db vas­
úti arcképes igazolványba 
való fénykép. 4. 1 katonai 
csoportfénykép. 5. Vasúti 
személyazonossági igazolvány 
katonai fényképpel 6. 1 vas­
úti menetrend Eszenyi And­
rás névre. Megtaláló jutalom­
ban részesül, ha a kiadóhiva­
talba leadja. 254

Szerényígényü,
intelligens iakótársBŐt kere­
sek. mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyatalpalást ké­
szítek, József kir. herceg w 
22., 4. ajtó. 256

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY 
LEV ENTE. Laptuiajde- 
nos: Tiszántúli Fiiggetlea Új­
ság Vállalat Nyomta a könyv- 
nyomtatás feltalálásának 590. 
évében: Nagy Károly Grafi­
kai Műintézete, Debrecen, 
Ferenc József át 49. szám.
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Róma, március 19. 
irati Iroda.) Sumner .. 
Egyesült Államok h. külüj 
kára kedden délután foga. 
írókat és közölte velük, h. 
körútját befejezettnek tek

Sumner Welles már néni 
zott Mussolini miniszter; 
alkalma volf azonban esz?
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1. Nem kapta- 
javaslatot. VÍV.
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1 kaiarsi i társasagai

Róma, március 19. (Havfj 
Roosevelt elnök titkára a 
viselői előtt a következő 
tot tette:

1. A londoni, párizsi, bei 
mai sajtó értesülésével fe 
Roosevelt elnök semmi oly; 
nem kapott, amely indok 
alapja lenne a békehírek; 
sajtóértesülések semmi oly 
talmaznak. ami reményt 
békére, de a lapok cikkei 
esés benyomását sem kelt 
Fehérházhoz semmi olyas 
nem érkezett, ami megerősí1™- ÍL 
tikáni városból származó fj j ^ 
pontos békejavaslatról. (MI,?11
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Lelkesen ünnepe—^ hazaérkező

Róma, március 19. (Némef 
Iroda.) Mussolini hétfőn esti 
45 perckor Ciano gróf kül 
terrel és kíséretének tagjai 
mint Mackensen római né< 
követtel együtt visszaérkez# ^ 
ba. Bár a megérkezéskor híi 
gadtatás nem volt, a korrti 
tagja megjelent a páiyauí““ y 
Duce üdvözlésére. A páiyauq 
vozó Mussolinit a késő esti 
nére nagyszámú embertömej^ 
éltette.

Mussolinit Rómába v;sszi 
a pályaudvarokon minden 
tömeg várta és lelkesen i 
Bolognában a Duce néhán 
kiszállt különvonatából és 
udvaron az öt lelkesen ün 
meggel együtt énekelte a 
nemzeti himnuszt. (MTI)

Berlin, március 19. H1--
den délben visszaérkezett
A pályaudvaron többi kőzo

'szc a rvvm: 
te a Filmért (Mi .l| 

Remi, máicius : 
Mussolini s Hitler t
csolatoran Hsoser 
szempontokat eme 
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